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Cserkészapród
Ma Csonkamagyarországon, a 

mely a legelsörangu ifjúsági intéz­
ménynek, melyet széles e hazában 
mindenki cserkészet néven ismer, 
ki van építve a törzse. Körülbelül 
40(1 igazolt igazolt csapat működik 
ezidö szerint és mintegy 30 van ala­
kulóban, igazolás alatt. Ez legalább 
10,000 cserkészt jelent, ami olyan 
tisztes szám, hogy belőle nemcsak 
a jövőre szükséges pótlás telik ki, . 
hanem általában véve ennek a moz- . 
galomnak a virágzásáról beszélhe- | 
tünk az ifjúság körében. És ami kü- ! 
lönösen fontos, ezekben a csapatok- | 
ban a társadalom minden rétege ( 
képviselve van, kezdve a legala- . 
csonyabbaktól fel a legmagasabbig.

Azonban hiányzik nálunk a cser­
készetnek a lába és a feje: a kis 
cserkészet és az öreg cserkészet. 
Ma már túl vagyunk azon a felfo- j 
gáson, hogy a cserkészet csupán a ■ 
12—18 éves ifjaknak a kizárólagos 
birodalma. A cserkészet testi és 
lelki céljai, melyekért 6—8 éven át 
öntudatosan dolgozik, fárad és har­
col az ifjú, nem olyanok, hogy azo­
kat például a középiskola elvégzése 
után vagy az inasévek elvégezté- 
vel szegre kell és lehet akasztani. 
Meg lehet tenni, de ezekből akkora 
egyéni károsodás áll elő, hogy min­
den ifjú, aki csak egy kicsit is tud 
józanul és önzőén gondolkozni, ele­
ve visszautasítja magától ezt a tö­
rekvést és marad továbbra is cser­
kész, marad egészen az élete vé­
géig. Igen, a cserkészet egy életre 
szóló Programm és elkötelezés, 
mert, hacsak az ifjuévek időtöltésé­
nek marad, akkor hiányzott abból 
már az ifjúkorban az igazi belső 
erő, a meggyőződés és igy a „jó 
munka”. Mutatja és bizonyítja is 
egész sereg példa, hogy az ifjak a 
férfikorba átnőve nem hagyják el a 
cserkészliliomszép országát, hanem 
annak hűséges lakói maradnak to­
vábbra is. (Érdekes példa erre az 
„Egészség” folyóirat legutóbbi szá­
mában — 1927. 9—10. füzet Ottó 
József: „Cserkészet és higiéné“ c. 
cikke.) Az öreg cserkészet szerin­
tem mintegy magától is meg fog 
alakulni, a veterán ifjú cserkészek 
bőséges rekrutaanyagot szolgáltat­
nak hozzá, úgyhogy némi országos 
irányítással meglesz a cserkészet- 
feje nálunk.

Sokkal nehezebb a kérdés a kis 
cserkészettel, a lábbal. A külföldön 
pedig már ezt erősen fejlesztik, mi 
pedig még a kezdet kezdetén va­
gyunk, ott, hogy hirdetjük ennek a 
szükségességét. Olaszország tele 
van a „lupati“-kkal, a farkasköly­
kökkel, akik alatt 8—12 éves kis 
cserkészeket értenek. Két évvel 
ezelőtt, mikor egy cserkészcsapat­
tal jártuk Olaszországot, ezek az 
apróságok mindenütt ott rajzoltak 
körülöttünk és szives készségükben 
nekünk mindenben iparkodtak segít­
ségünkre lenni. Az angoloknál a 
„Wulfka“ szintén tömegesen lát­
ható, ugyanilyen kis cserkészek 
azok, mint az olasz lupatik. fis igy 
tovább a többi nemzeteknél is.

Azonban nem azért kell megcsi­
nálnunk, mert másutt megvan. Ez

a legutolsó érv mellettük. Hanem a 
legfontosabb faji és egyéni érdek 
javasolja létesítésüket. A cserkészet 
„cmberebb embereket és magya- 
rabb magyarokat” akar nevelni. 
Kell-é vájjon ezt magyarázni, bizo- 
nyitni. hogy ehhez a célhoz nem 12 
éves korban kell és lehet hozzá­
fogni. hanem már a 6 -8 éves gyer­
meknél is. Sőt korábban is. de ak- 
kormég a szülőiház a kizárólagos 
nevelési tényező, s a közélet nem 
nyúlhat bele ebbe a nevelési mun-

kába. De amint a kis apróság isko­
lába kezd járni, akkor meg kell 
fogni a kezét a cserkészpaedogo- 
gusoknak és nevelni belőlük „cser- 

(Nem „farkas-készapród“-okat.
kölyköket“, vagy „medvebocsokat“ 
stb„ ezek idegen
nem magyar alapon álló 
apródokat".) Nem a 1 
cserkészetbe kell őket bevezetni, ez 
súlyos tévedés lenne. Hanem mese, 
játék, dal által nevelni erkölcsi vi­
lágukat. ápolni testük tisztaságát,

rnajmolások, ha- 
> „cserkész­
későbbi ifjú

hogy jókedvű, egészséges, ártatlan 
gyermekek maradhassanak minél 
tovább. Ha majd ilyen cserkészap- 
ródok is tízezernyi számban lesz­
nek szerteszét e hazában: főváros­
ban és falun, szegények és gazda­
gok közt, télen és nyáron, akkor 
ezekből úgy egyéni, mint állami 
élet színvonalának jelentékeny 
emelkedését, a földi boldogság mi­
nél nagyobb mértékű megvalósulá­
sát lehet remélni.

Dr Bessenyei Lajos.

Decemberre kiírták a részleges törvényhatósági 
választást

Rendkívüli városi közgyűlés Hegymegiék nélkül — Juhász Nagy Sándor azt követelte, 
hogy decemberben általános törvényhatósági választást rendezzenek

Nagy viták a fakitermelésre adott ajánlatok körül 
előtt sajnálatának adott kifejezést, 
hogy bizottsági tagtársai, akiket 
februárban választottak meg, bizo­
nyos ideig nem lehetnek tagjai a 
törvényhatóságnak. Ebben a köz­
gyűlésben. melynek mandátuma még 
1911-ből és 1914-ből származik, va­
lami dohos, avult levegőt erezünk. 
Ez a törvényhatósági bizottság el­
vesztette a közönséggel minden kap­
csolatát. Az időközi választás egy 
ablakot megnyitott, melyen át friss 
levegő árad a teremben. Ez nem 
pártkérdés, mert mind a három párt 
igen jelentékeny embereket vesztettérdekes 

politikai 
értünk 

állapita-

(A Hajduföld tudósitójától.) Deb- j 
récén város törvényhatósági bi- * 
zottsága szombaton délelőtt 11 órai 
kezdettel rendkívüli közgyűlést tar- | 
tott a városházán. Ezen a közgyü- j 
lésen már nem jelentek meg a feb- ■ 
ruár 9-én választott bizottsági ta- | 
gok. akiknek nem is kézbesítettek 
meghívót. Persze hiányzott flegy- 

I megi-Kiss Pál is, aki ugyan Debre- 
, ccnben tartózkodott, de legnagyobb 

szívfájdalmára már nem szónokol- 
í hatott a közgyűlési teremben. A ki- 
i maradt bizottsági tagokat 
, Nagy Sándor parentálta el 
: beszéddel, melynek ha 
; vonatkozásaival nem is 
. egyet —, meg kell róla
: nunk, hogy sok igen érdekes uj gon­

dolatot és szempontot tartalmazott.
A gazdákat rendkívül súlyos hely­

zet elé állítja a vásárok lezárása
A közgyűlést 11 óra után néhány 

perccel nyitotta meg dr Hadházy 
Zsigmond főispán. Napirend előtt 
Bakóczy Gábor szólalt fel, aki a 
gazdák általános helyeslésétől ki­
sérve szóvá tette az állatvásárok 
betiltását. Az állatvásárt, tudvale­
vőleg a száj- és körmfájás miatt 
szüntették be, Bakóczy Gábor ki­
jelentette, hogy ez rendkívüli nagy 
kárt jelent úgy a gazdákra, mint a 
házipénztárra. Súlyosan érinti a 
közönséget is, mert a hentesek, mé­
szárosok a negyedik, ötödik köz­
ségben kénytelenek vásárolni és az 
igy megnövekvő kiadásaikat a kö­
zönségre hárítják át. Kérte a taná­
csot, hogy e lehetetlen állapot meg­
szüntetése érdekében tegyen vala­

hogy pótvásárt 
tartani a legrövidebb időn

mit és intézkedjék, 
lehessen 
belül.

ijesztő

sertésvásárt. Csütörtökön a Debre­
cenben időző földmivelésügyi mi­
niszterrel Magoss György polgár- , 
mester tárgyalt is erről a kérdésről 
és a miniszter megígérte, hogy az 
ügyet megvizsgálja s amennyiben 
mód van rá, távirati utón engedé­
lyezi a zárt sertésvásárt.
Decemberben lesznek a törvényha­

tósági választások
Bakóczy Gábor tudomásul vette 

a tanácsnok kijelentéseit, majd Való 
Antal dr aljegyző mutatta be a köz­
igazgatási bíróság döntését, amely- 
lyel a bíróság megsemmisítette a 
február 9-én tartott törvényható­
sági választásokat. A tanács már 
intézkedett, hogy a 22 bizottsági tag 
a névjegyzékből kihagyassék. Egy­
ben javaslatot tesz a tanács arra is. 
hogy Jóna Istvánnak, valamint Vá- 
sáry Józsefnek, akik virilis joguk­
ról lemondottak, ez a joga feleleve- 
nittessék. Végezetül javasolta a ta­
nács. hogy az uj időközi választáso­
kat az érvényes névjegyzék alap­
ján decemberre Írják ki.

A dohos közgyűlés
A tanácsi előterjesztéshez Juhász 

, Nagy Sándor szólott hozzá és mon- 
i dott hosszabb beszédet. Mindenek-
i Az egész országban törvényhatósági választást ke 1 

tartani
hogy a közgyűlés tagjainak mandá­
tuma legfeljebb 1923-ig volt meg­
hosszabbítható. Ez az ítélet orszá­
gos jelentőséggel bír, mert nemcsak 
azt jelenti, hogy a debreceni tör­
vényhatósági bizottság mandátuma 
szűnt meg, hanem azt is jelenti, — 
hogy az egész országban meg kell 
tartani az általános törvényhatósági 
választásokat és az általános tiszt- 
ujitást is. Nem az uj, az ezután ké­
szülő, hanem a régi törvény alapján, 
az újnak a bevárása nélkül. Erre 
nem is szükséges a belügyminisz­
tertől engedélyt kérni, miért is a kö­
vetkező indítványt terjeszti elő:

Itt sorban megemlékezett a füg­
getlenségi párt tagjairól s azt mon­
dotta, hogy Márk Endre „városunk 
minden tiszteletet megérdemlő egyé­
nisége". Szólott a kimaradt városi 
párti tagokról, majd sajnálatának 
adott kifejezést, hogy a kimaradtak 
között van az a diszkrét, halkszavu 
férfi. Mellűit Márton, akit szeren­
csénk volt itt tisztelni.

Bejelentette ezután, hogy a városi 
tanács tárgyalási alapul már elfo­
gadta Hegyineginek egy memoran­
dumát, mely a külsőségek és a vá­
ros legfontosabb kérdéseinek meg­
oldására vonatkozik.

mértékben terjed a száj- 
és körömfájás

Vass Károly tanácsnok kijelentet­
te, hogy a zárlatot a szakértők 
meghallgatása után kénytelen volt 
elrendelni a hatóság, mert a Horto­
bágyon, valamint az V-ik és 111. 
állategészségügyi körzetben ijesztő 
mértékben lépett fel a száj- és kö­
römfájás. Arról ezidó szerint szó 
sem lehet, hogy az állatvásárt meg­
tartsák, azonban remény van arra, 
hogy a földmivelésügyi miniszter 
engedélyezi az úgynevezett zárt

Bejelentette, hogy őket azért meg 
elégedéssel tölti el az ítélet, mert ők 
kezdettől fogva ugyanazt az állás­
pontot képviselték, amit a közigaz­
gatási bíróság elfoglalt. Képtelen­
ség volt 1927-ben az 1914. évi név­
jegyzék alapján választást tartani. 
A bíróság azonban nemcsak a meg- 
peticionáltak mandátumát, hanem a 
peticionálókét is megsemmisítette. 
A Tervey. Tamásét, a Bakóczy Gá­
borét. az enyémet — mondja Juhász 
Nagy Sándor — és az önökét is.

Tervey Tamás: Ezt akartam én 
is! Ezért apelláltam!

Juhász Nagy Sándor: A közigaz­
gatási bíróság ugyanis kimondotta,

Indítvány az általános törvényhatósági választásra
olyan törvényes intézkedés, mely a 
megbízatást meghosszabbíthatta vol 
na: njivel ez ítélet világosan ki­
mondja, hogy az 1886: XXI. t.-c. ér­
vénye helyreállott; mivel az e tör-

— Mivel a közigazgatási bíróság 
Ítélete kifejezetten megállapítja, 
hogy a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés összes választott tagjai­
nak megbízatása lejárt és nincsen
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vény értelmél>cn a törvény hatósági 
választásokra jogosított országgyű­
lési képviselőválasztók névjegyzéke 
az 1927. évre érvényes névjegyzék­
ben rendelkezésre áll; mivel ekként 
elkerülhetetlenné, de egyúttal lehe­
tővé is vált a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésnek teljes újjá­
alakítása és nyomban ezután a vá­
rosi tisztujitásnak is megtartása:

indítványozom, hogy a városi tör 
vényhatósági köz gyülé's állapítsa 
meg összes választott tagjai megbí­
zatásának megszüntet, rendelje cl 
az összes választás által betöltendő 
bizottsági tagsági helyekre az álta­
lános választást és utasítsa a taná­
csot, hogy a választás időpontjánál; 
kitűzésére tegyen javaslatot.

Leszavazták Juhász Nagy 
indítványát

Juhász Nagy Sándor után Marko­
vit* Elemér szólalt fel és tiltakozott 
az ellen, hogy Jóna Istvánnak és 
Vásáry Istvánnak a virilis jogát fel­
elevenítsék.

Tervey Tamás kijelentette, hogy 
nem tartja törvényesnek és célsze­
rűnek, hogy most az összes törvény 
hatósági bizottsági tagok megvá­
lasztásáról határozzanak. Az egész 
törvényhatóság felfrissítése nem 
volna azért sem praktikus, mert igé 
retet kaptunk, hogy a községi tör­
vény a Ház elé kerül és akkor ta­
vasszal ennek alapján még egy vá­
lasztást kell majd tartani. Azt java­
solta, hogy a tanács előterjesztését j 
fogadják el. I

A közgyűlés szavazás utján nagy 
többséggel az eredeti tanácsi javas­
latot fogadta el s egyben kimondot­
ta. hogy Jóna István és Vásáry Jó­
zsef virilis jogát feleleveníti.

Vita a fakitermelés körül
Nagy és izgalmas vita keletkezett 

a fakitermelés körül is. Itt a városi 
tanács azt javasolta, hogy a köz­
gyűlés mondja ki, miszerint Sziber 
Gyula, aki ajánlatát visszavonta, 
6'100 pengő bánatpénzét elveszti. — 
Javasolta továbbá, hogy a fakiter­
meléssel Kovács Gyulát bízzák meg. 
Az erdőigazgatóság ugyan 142.000 
pengős ajánlatot adott be a fakiter­
melésre, szemben a Kovács Gyula 
156.000 pengős ajánlatával, azon­
ban a tanács nem tartja célszerű­
nek, hogy a fakitermelést házikeze­
lésben végezzék, mert az erdőigaz- ; 
gatóság személyzetét ezért úgyis 
külön kellene díjazni s azonkívül a 
földmivelésügyi minisztertől is en­
gedélyt kellene kérni, ami nagyon 
sok időbe kerül.

Markovit* Elemér, majd Bakóezy I 
Gábor szólott hozzá a kérdéshez. 1 
Az utóbbi azt kívánta, hogy a mun- i 
kát ne Kovács Gyulának adják, ha- ' 
nem házikezelésben végeztessék el. 
A házikezelés évszázadokon át be­
vált és csak a háború zökkentette ki 
a várost ebből a régi jó rendszerből.

Közgyűlési tag nem vehet részt 
városi vállalkozásban

Szőllös Armin, majd Freund Jenö 
felszólalásai után Zelinger Ede szó­
lalt fel s kijelentette, hogy a székes­
fővárosban törvényhatósági bízott- I 
sági tag nem vehet részt semmiféle l 
vállalkozásban. Már pedig Kovács 
Gyula tagja a törvény hatósági bi­
zottságnak és Így a jóizlés nevében 
ö arra kéri Kovácsot, vonja vissza 
az ajánlatát, ami által sok szóbe­
szédnek veheti elejét.

Hódy Béla a tanácsi javaslat el­
fogadása mellett emelt szót, több 
szónok pedig azt követelte, hogy 
Szibert kényszerítsék az ajánlat el­
fogadására.

Des Combes Emil tiszti ügyész 
zárószavai után a főispán berekesz­
tette a vitát, majd Zöld József ta-
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megváltott földek árának megálla­
pítása volt. A javaslat szerint a vá­
ros 1200 3000 pengőt kér egy hold 
földért az igénylőktől.

Bakóezy Gábor kijelentette, hogy 
méltánytalan dolog ilyen magas 
arakat kérni a szegény hadviseltek­
től. rokkantaktól és javasolta, hogy 
a tanács által előterjesztett árakat a 
felére csökkentse a közgyűlés.

Freund Jenő felszólalása után a 
közgyűlés az eredeti tanácsi javas­
latot fogadta el.

Még egy kisebb ügy letdrgyalásá- 
val a közgyűlés 1 órakor véget ért.

Ünnepélyes keretek között nyílt meg 
szombat délután a XIX. országos 

katholikus nagygyűlés

I nácsnok váratlanul bejelentette. — 
I hogy a határozat csak birtokon ki- 
| vül íelebbezhetö.

Bakóezy Gábor erre indulatosan. 
! általános nagy zajban tiltakozott az 
' ellen, végűi is azonban a közgyűlés 

szavazás utján elfogadta a tanácsi 
javaslatot, mely mellett harminc­
ötén. ellene tizenöten szavaztak.

Zelinger: Huszonhét tisztviselő 
szavazott. Leszavazzák az urak az 

‘ adófizetőket.'
Olcsóbb földet a hadviselteknek
A következő tárgy a várostól

Budapest, okt. 15. A XIX. orszá­
gos katholikus nagygyűlés ünnepé­
lyes megnyitása szombaton délután 
fél öt órakor történt, amikor az 
egyetemi templomban Orsenigo Ce­
sare címzetes érsek, pápai mmcius 
a nagygyűlést megnyitó Veni Sanc- 
tet tartotta. A közönség a templo­
mot zsúfolásig megtöltötte. A meg­
jelentek között volt Auguszta kir. 
főhercegasszony, Gabriella kir. fő­
hercegnő. Horthy Miklósné, a Kor­
mányzó neje. Radnai Farkas címze­
tes érsek, l'ctser Antal. Virág Fe­
renc püspökök, számos prelátus, a 
nagygyűlés vezetősége Zichy János 
gróffal és a katholikus világ számos 
kiválósága. :

A szentbeszédet Magyarász Fe- I 
renc cisztercirendi plébános mon- í 
dotta, amely után a mmcius áldást
adott. A pápai himnusz hangjai re­
kesztették be az ünnepséget.

A magyar katholikus nagygyü- ' 
léssel kapcsolatban szombaton dél- ' 
után az

Országos Magyar Katholikus 
Főiskolai Diákszövetség 

a régi képviselőház dísztermében 
diák nagygyűlést rendezett

Glattfelder Gyula Csanádi püs­
pök, ,

a katholikus diák-szövetség tiszte- ’ 
letbeli elnöke mondotta a megnyitó . 
beszédet. Emlékeztette a hallgató- | 
ságot arra, hogy éppen negyven I 
esztendővel ezelőtt a katholikus ; 
ifjúság először találkozott össze. 1

Az ifjúságot felhívja, hogy nem- l 
csak manifesztáció legyen ez az ün- i 
nép, amely ígéret arra, hogy a val­
lásos eszméknek, a nemzeti gondo­
latnak megalkuvást nem ismerő har

Naptól, hidegtől 
megvédi és díszíti lakását, ha 
ablakára szövött farolettát vesz a

Redönyüzemnél
Debrecen, Bethlen-uto* 19, szám.

Nagyságos Asszonyom !
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjáról gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac-utca 64. szám.

cosa lesz a magyar ifjúság. Ezután 
Klebelsberg Kunó gróf

lépett az emelvényre.
A kultuszminiszter rámutatott ar­

ra, hogy az elszakított részekről ide 
özönlött a megmaradt egyharmad- 
résznyi területre a magyar intelli­
gencia. Természetes, hogy a nagy­
számú intelligencia bizonyos túlter­
melést idézett elő, hiszen miiünk az 
utolsó évtizedekben mindenki diplo­
más pályán akart elhelyezkedni.

Az ifjúságnak teljesíteni kell kö­
telességét az állammal szemben és 
az állam is teljesíteni fogja köteles­
ségét az ifjúsággal szemben. Diák­
jóléti intézményekre igen sokat ál­
dozott a kormány, kollégiumokat, 
menzákat segít, ösztöndíjakat ad, 
nincs ok a csüggedésre. Ahol ko­
rábban a fekete szin volt az ural-
kodó. most a remény zöld hajtása 
jelenik meg.

ez a magyar ifjúság.
Este fél hat órakor a vármegye­

háza nagytermében tartották együt 
tes diszgyülésüket a

Magyar Görögkatholikusok Szö­
vetsége és a Görögkatholikus 

Nők Országos Szövetsége.
Illés József dr egyetemi tanár, a 
szövetség világi elnöke megnyitó­
jában ismertette a szövetség eddigi 
működését. Ráday Lajosné felszó­
lalása után Bacsinszky Wladimir 
azt fejtegette, hogy valamennyi fe­
lekezet között a görögkatholikusok 
vesztettek a legtöbbet a trianoni 
békediktátummal. Ezután Krajsinák 
Gábor szólalt fel. majd Miklós Ist­
ván hajdudorogi püspök mondott 
beszédet a görögkatholikus gimná­
zium érdekében.

1927 október 16.

Este fél nyolc órakor tartotta a 
fővárosi Vigadó nagytermében a

Katholikus Népszövetség ezévi 
diszgyülését,

amelyet Károlyi József gróf nyitott 
meg, aki megemlékezett Prohászka 
püspök és a hercegprímás haláláról. 
Nem a többi felekezet terrorjától 
kell félni, mondotta többek között 

hanem azoktól, akik ellenségei 
minden felekezetitek, akik csak a 
destrukció hívei. — Grieger és 
Hetrovácz Gyula beszéde után Hu­
szár Károly azt fejtegette . hogy 
miért van szükség a politikában a 
katholikus népszövetségre.

Jó utón halad 
a debreceni iparos- 

tanoncoktatás
(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­

recen sz. kir. város iparostanonc- 
iskolájának igazgatósága most kül­
dötte szét az iskola értesítőjét, 
amely két esztendőről számol be 
az érdeklődő közönségnek. Az érte­
sítő minden során meglátszik a gon­
dos és hozzáértő kéz nyoma, amely 
két esztendő munkájáról frappáns 
rövidséggel s mégis sokat mondóan 
és alaposan tud beszámolni.

Az iparostanonciskola Debrecen 
város legfontosabb, legtöbb figyel­
met, szeretetet, megértést és áldo­
zatkészséget érdemlő iskolatípusa. 
Ennek van a legtöbb növendéke, 
legnagyobb létszámú tanári kara s 
azt is elmondhatjuk: a tudást leg­
jobban áhítozó ifjúsága.

Az értesítőt lapozva az az érzése
i .támad az embernek, hogy idealiz- 
■ mustól fütött nevelőkre már szert 
1 tett az iskola: a testület névsorában 
i elismerten kiváló pedagógusok ne- 
i vével találkozunk. Az intézet dr 
I Gulyás István igazgatása alatt áll, 
j aki megfeszített munkával dicsére- 
' tesen felfokozta mind az oktatás, 
I mind a rend, mind a fegyelem szin- 
j vonalát.
I Az iskolának tagozatai: nöipari 

szakiskola, fiuiparostanonc- és le- 
ányiparostanonciskola. A nevelés­
tanítás munkáját hatvanan végzik, 
köztük az igazgató is, aki az ad­
minisztratív munka mellett kellő 
óraszámban tanít is. Nagy gondot 

; fordítottak a valláserkölcsi neve­
lésre: a rendszeres és intenzív hit- 

i oktatáson és templomi foglalkozá- 
I son kívül ezt a célt szolgálták az 

önképzőkör, a zenekar, az énekkar, 
I az olvasóterem és az ifjúsági könyv 
, tár. Különösen gazdag az értesítő 
. jelentése az önképzőkör működésé­

ről, ami bizonyára kellemesen lep 
meg mindenkit, aki felérti az inas­
nevelés fontosságát. A testnevelés 
is mintaszerű volt, jóllehet, mint az 
értesítő megjegyzi, a növendékek 
nem szívesen jártak az iskolánki- 
vüli testnevelési délutánokra. Kár, 
hogy az értesítő nem jegyzi meg 
azt is, hogy az iparostanoncok emez 
idegenkedése a testnevelési délutá­
noktól korántsem az iskola vezető­
sége rovására Írandó, hanem in­
kább a mesterek ellenkezésének kö­
szönhető és annak, hogy a szak­
szervezetek nem jó szemmel nézik 
a leventeoktatás örvendetesen nem­
zeti és vallásos irányát.

A tanulók száma 1925-ben 2547 
volt. 1926-ban 2640 : 3 kivételével 
mind magyar anyanyelvűek. Leg­
többen asztalosinasok vannak (220), 
azután cipészek (156) és férfisza­
bók (157), csizmadia 82 van (1926- 
ban 72), hentes 56. Vallásra legtöbb 
a református 1461, illetve: 1473. 

' Katholikus volt 429, illetve 422. Leg­
kevesebb volt ág. ev. mindössze 10.

í
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Húsz Abrahám cinkostársa elmondja a visóvölgyi 
rablógyilkosság történetét a Hajduföld tudósítójának

Egy zsidó világhiresség nyomaiban
(A Hajduföld tudósitójától.) Hű­

vös reggeli széltől hajtott őszi eső 
veri a Szatmárról kigördülő vonat 
ablakát. A pályatest körül az isme­
rősen kedves magyar sik vidék, 
apró fehérlő magyar tanyák, ma­
gyar emberek s az otthonos érzés­
ből kínosan ráz fel a piros sapkás 
kalauz köszönése:

— Buna ziua domnilor! Biletile 
morok!

Mikor azonban észreveszi, hogy 
valamennyien magyarok vagyunk, 
utasok, egy zamatos kiszólással, 
amely igen csekély tiszteletet árul 
el a nagy-román államhatalommal 
szemben, ő is magyarra fordítja a 
szót ...

Esernyővel a kupéban.
A kalauznak különben sem köny- 

tiyü a dolga ezen a reggelen, mert 
a kupéban senki sem ül a helyén, 
hanem topogva rázza magáról a vi­
zet, mert az eső széles pásztákban 
csorog be a kupéba s mi tájékozat­
lan csonka-magyarországi létünkre 
irigykedve nézzük az aklimatizáló- 
dott pasasirokat, akik békés nyuga­
lommal álldogálnak kinyitott eser­
nyőik alatt. Egy világjárt utas fel­
háborodásunkra megnyugtat, hogy 
a kameruni vonatokon ugyanígy 
szokás védekezni a trópusi esőzé­
sekkel szemben s téved az, aki azt 
hiszi, hogy csak a CFR. vasutjaira 
szükséges paraplét vinni az időjá­
rás viszontagságai ellen.
Amit látnia kellene Rothermere-nak.

Lassan, de bizonytalanul érke­
zünk Nagybányára s egy újabb fél­
óra, amikor a vonatot ismét piros­
sapkás egyének rohamozzák meg, 
ezek azonban már nem kalauzok, 
hanem csendőrök. „Cseh-szlovák‘" 
területre érkeztünk. A vonat men­
tén Máramarossziget felé azonban 
rövidesen ujfent szint váltanak a 
határoszlopok, amennyiben ismét 
visszatértünk Nagy-Romániába. - 
Máramarosszigetről a Visó völgyén 
keresztül Leorbina felé vinne utunk, 
ám a vonatra átszállva közük ve­
lünk, hogy a cseh szerelvény és az 
oláh területről érkezőknek csak egy 
külön felkapcsolt kocsira van joguk 
felszállani. Így megy az utazás a 
Nagyvárad — Máramarossziget — 
Visóvölgy—kőrösmezői vonalon, 
mondhatni minden húsz kilométerre 
más utódállam szuverénitása alatt, 
úgyhogy az érzelmi szálaktól elte­
kintve, már ebből is megérthető, 
hogy a trianoni államhatároktól 
szerteszabdalt vidék lakossága 
szörnyű gazdasági helyzetében csak 
egyetlen 
nemzetiségi különbség nélkül és ez 
a státusquo sóvárgása.

Bizonyos, hogy sok szép memo­
randumnál többet érne az. ha a 
magyar igazság nemes barátja, lord 
Rothermere végig utazna egyszer 
ezen a szerteszét .porciózott vasút­
vonalon.

Még az oláhok is visszavágynak.
Mert a gazdasági ITelyzet borzal­

mas teherként nehezedik ezeknek

óhajtásban találkozik

Tragikomikus trianoni 
a területeknek minden lakosságára. 
A nyomorúságnak illusztrálására 
csak a magunk esetét hozzuk fel. 
Leorbina állomástól Visóvölgyig, 
huszönötkilométeres nehéz szekér- 
utra vetekedve ajánlkoztak az oláh 
fuvarosok. Százhúsz leiért alkud­
tunk meg egy hajlott korú oláh sze­
keressel és amikor célhoz érve ma­
gunk is keveseltük a három pengő- 
nyi fuvardijat és 150 leit adtunk a 
jámbor oláhoknak, az sírva csókolt 
kezet s inig keserű szavakkal szid­
ta az oláh impériumot, amely nyo­
morba taszította őket, áldó szavak­
kal fohászkodott a magyar uralom 
visszatéréséért.

Húsz Abrahám falujában.
A fuvarost már útközben egészen 

felvillanyozta, hogy egy magyar 
Domnulét szállít s meg nem szűnt 
a regényes szépségű ut nevezetes­
ségeit mutogatni. Amikor kopasz 
sziklatömbök és az úttestig leeresz­
kedő komor fenyők között beka­
nyarodtunk a szegényes Petrová- 
ba, egyszerre megrántotta a gyep­
lőt egy elhanyagolt külsejű ház 
előtt, miközben az ostornyelével 
felé bökött:

— Innen vitték el akasztani Húsz 
Ábrahám zsidót!

Ahol a kazár is irredenta.
A hires név hallattára leszállot- 

tunk a szekérről s szemügyre vet­
tük a nyomorúságos háztájat. Nyolc 
gyermekes kaftános kazár fogadott 
végtelen lamentálással s tüstént el­
sírta nekünk töredezett magyar 
nyelven, hogy a magyar impérium 
megszűnte óta borzalmas a gazda­
sági helyzet s hogy ma meleg kanál 
fordul meg a családja szájában, azt 
csak a szombat napnak köszönheti, 
mert nincs munkaalkalom, nincs üz­
let, mióta elmentek a magyarok.

Egy világhíres zsidó emléke.
Némi elfogódottsággal nézünk | 

szét a panaszkodó kazár otthoná­
ban. Annak idején itt lakott ugyan­
csak nyolc gyermekével az a Húsz ; 
Ábrahám, akinek bűnügye épp­
olyan egész világot átfogó hullámo­
kat kavart fel, mint a kém és haza­
áruló Dreyfuss kapitány pere, vagy 
a tiszaeszlári vérvád. A mai nemze­
dék alig emlékszik már azokra a 
lázasan izgalmas napokra, amikor 
az Alliance Izraelite-től kezdve az 
utolsó magyarországi zsidó szató­
csig mindenki összefogott az egész 
világon, hogy a rablógyilkosságra 
felbujtó kaftános kazárt megmentse j 
az akasztófától. Húsz Ábrahám ma­
ga is az utolsó percig tagadott s 
még a bitófa alatt is, a máramaros- 
szigeti törvényszék udvarán jajve- 
székelve hívta Jehovát tanúid ár­
tatlansága mellett.

Filipescu 
aI

Húsz éve 
szolgáltatás
Húsz Ábrahámra és a liberális saj­
tóban még ma is nem egyszer em­
legetik fel bel- és külföldön Justiz- 
mord-ként a felakasztott zsidó ese-

bácsi, aki „falazott" 
gyilkosoknak.
már, hogy az igazság­
megtorló keze lesújtott

világ Máramaroutigef körül
tét. Húsz év alatt benőtte a fü a 
meggyilkolt csendőrörmester sírját, 
elévültek a tettestársak szerepének 
büntetőjogi következményei, s Így 
valóban nincs oka hazudni az öreg 
Bágye Filipescunak, aki mint a gyil­
kosság egyik részese és szemtanú­
ja készséggel szolgál felvilágosítás­
sal a véres cselekményről a Hajdú­
föld munkatársának. Megtört, haj­
lott hátú, ápolatlan hosszú hajú öreg 
oláh, aki leülte a maga hét eszten­
dejét s most monoton hangon me­
séli el a véres eseményt.

Úgy volt az Domnule — mond­
ja nagyot köpve a pipája szára mel­
lett , hogy 1906 telén eljött hoz­
zám Mihályka György s azt mon­
dotta :

— Neked is van tartozásod a 
Húsz zsidónál, nekem is. Ha meg 
akarunk szabadulni az adósságtól, 
most megtehetjük. Azt mondja az 
Abrahám zsidó, hogy a hajnali pos­
tával 30,000 koronát visznek Felső- 
Visóra s ha azt elraboljuk neki, ak­
kor nemcsak elengedi a tartozásun­
kat, de négyünknek ad 
ezer koronát.

bucsu-

festöi 
az el- 
kocsis

belöle öt

tartozásért 
voltunk — 

szemmel —, 
ezerkétszáz ko-

Gyilkosság hatvan forint
Szegény emberek 

folytatta elrévedezö 
sok pénz volt
róna és azonkívül az a hatvan fo­
rint, amivel tartoztam a zsidónak. 
Sok pénz volt és ez megvakitott. 
Mihályka közölte velem a tervet, 
amit Húsz Ábrahámmal már előre 
megbeszélt. Nekem nem volt egyéb 
dolgom, mint figyelni az utat, ne­
hogy valami idegen vetődjék arra, 
amikor Mihálykáék a csendőrrel és 
a kocsissal végeznek.

Hogyan folyt le a borzalmas 
bűntény?
így történt. Amikor a 
szekér elindult a Visó
Mihályka felkéredzett

— Aztán 
postát vivő 
völgyében, 
egy másik társával a kocsira, amit 
meg 
volt 
édes 
egy

is tehetett, mert ö is csendőr 
valamikor, a postakocsis pedig 
unokaöccse. Ott, ahol a Visó 

meredek kanyarodénál mélyen
beszorítja az utat a sziklák 
Mihályka se szó, se beszéd, 
vágta egy doronggal jó barátját, a

közé, 
főbe-

Szabó 
csendőrkerületi 

kezdeményezésére

postát kísérő csendőrőrmestert s 
amikor az holtan kieesett a szán­
ból, elrabolták a pénzes zsákot. A 
kocsis, a kis 14 -15 éves Mihályka 
Vaszilie sírva könyörgött, hogy 
legalább öt hagyják életben, de a 
nagybátyja kényszeritette, hogy be­
hajtson egy tisztásra, ott aztán a 
társával együtt megfogták és becs­
kor szijjal egy fára felakasztották.

— így volt ez uram — fejezi be 
a vén Filipescu — és amikor a vé­
res esemény emlékén, amely oly 
nagy port vert föl világszerte, né­
mán eltöprengünk, tisztességtudó- 
an megbillentve kalapját, elcsoszog.

— Leültem a magam hét eszten­
dejét becsülettel — mondja 
zóul.

Mohos emlék az utón.
Továbbzörög a szekér a 

szépségű Visó völgyében s 
szűkülő völgytorokban a
szava rezzent föl mély elgondolko- 
zásunkból.

— Itt a hely Domnule, ahol a 
postakocsit kirabolták.

Az úttestül jobbra a hegy oldalá­
ban egy megviselt külsejű fagyron­
gálta, esőverte emlékkő áll.

„Hivatásának hű teljesítése köz­
ben /'W> XII. hé) 22-én e helyen 
esett el Zauberer Jeremiás m. kir. 
csendőrörmester. Nemes 
József alezredes, 
parancsnok
örök emlékül állította e követ a 
bajtársi kegyelet.“
A kő talapzatán még egy pár el­

mosódott szó olvasható:
„Az emlékezetes célra l alticskó 

Jozefa birtokosnő ajándékozta e 
helyet."

Az eltemethetetlen igazság.
Húsz Ábrahám ártatlanságában 

huszév előtt sem hitt senki, aki el­
fogulatlan ember volt és nem volt 
zsidó. De az igazságos Ítéletet 
szankcionálta a nép szava is, amely 

; ma is tiszteletadással emlékezik 
, meg a kötelességteljesités mártir- 
| járói, de nem felejti Illés csendőr­

őrmestert sem, aki a bonyodalmas 
' ügyet kinyomozta és Várady Gábor 

törvényszéki bírót, aki befolyásol­
hatatlan és megvesztegethetetlen 
kötelességtudással mondott Ítéletet 

’ az elvetemült felbujtó galiciáner fö­
löt, bárha az egész világ zsidósága 
is összefogott, hogy a tiszaeszlári 
eset példájára kiragadja az igazság- 

, szolgáltatás megtorló kezéből.
Pasán.

Az oláhok követelik Carol herceg 
visszahívását

Egész Románia forrong
Budapest, október 15. Kolozsvár­

ról jelentik: Ma egész Románia for­
rong. Mária oláh királyné elutazni . 
készül Bukarestből és ennek az uta­
zásnak indító oka az, hogy a ki­
rályné nem akar találkozni fiával, 
Carollal, a száműzött trónörökös­
sel. Az országban mindjobban ér­
vényre jut az a felfogás, hogy

Carolt vissza kell hívni 
és ha nem is ültetik a trónra, helyet 
kell neki adni a régenstanácsban. 
Nyíltan beszélik az országban, hogy

t arol trónörökös és Luczeti asz- 
szony között a szakítás valóban 
megtörtént és ez elősegíti a trón 
örökös visszatérését.

A külföldi kölcsön megszerzésé­
nek nehézségei szintén siettetik a 
robbanás kitörését. Erdélyt kato­
naság szállta meg. Gyulafehérvárt 
csendőrség fogta körül, Aradon, Te­
mesváron és Nagyváradon a szi- 
guranca fokozottabb működés? fejt 
ki. ami azonban a kirobbanást nem 
odázhatja el végképpen.

üj virágüzlet
híviiiv Csokrokat koszorúkat és mindenféle virágmunkákat a legjutányosabb ár hívjuk. Csokrokat, KOszoruKai es iinriuc aB»n?Bn,tat sth B imtaáhh árban árus tunk.

A Ferenc József-ut 14. szám alatt (a 
Bikával szemben) virágüzletet nyitot­
tunk. Üzletünkben a legszebb csere 
pes és levágott virágokból állandó 
virágkiállítást tartunk, melyre 
a n é. közönség szives figyelmét fel-

ban készítünk. CáBTEpes’ és iBVftfiOtt vlFösohat, zöld szobanöiinyitot stö. a UgMb fcrban árusítunk.

A n. é. közönség szives pártfo­
gását kérve vagyunk

teljes tisztelettel

Farkas Gyula Fiai
mükertészek.
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Tüdős Kálmán tiszti­
főorvos előadása

Tüdős Kálmán egészségügyi fő­
tanácsos, városi tiszti főorvos csü­
törtökön, október 20-án este 6 órai ’
kezdettel, a városháza dísztermében 
tartja meg értékes és közérdekű 
előadását Debrecen közegészség­
ügyi állapotáról és a hiányok orvos­
lásáról. Tüdős főorvos, a Közegész­
ségügyi Egyesület elnökének elő­
adása lesz a Közegészségügyi Egye 
sülét őszi előadássorozatának meg­
nyitó előadása. Tüdős főorvos külö­
nösen a város körüli kertségek és 
telepek közegészségügyi viszonyai­
ról fog kimerítően értekezni, fel­
ölelve ennek az aktuális kérdésnek 
minden részletét. Az érdekfeszitő 
előadás meghallgatása díjtalan.

Szabadlábra helyezték 
a Hajdudorogi Népbank 

könyvelőjét
IA Hajduföld tudósítóidtól.) Meg­

írtuk annak idején, hogy Kustdr An- l 
drást, a Hajdudorogi Népbank köny 
velőjét a debreceni törvényszék 
csalás büntette miatt 3 évi börtönre 
Ítélte. Az ügy felebbezés folytán az ' 
Ítélőtábla elé került volna, azonban 
tegnap érdekes fordulat állott elő 
benne. Ugyanis Kustár megkapta 
Haján élő rokonainak azon hivata­
los nyugtáit, amelyből kiderült. — : 
hogy ártatlan és igy ügye ujrafelvé- 
teli eljárás soriin ismét tárgyalás 
aiá kerül. A fontos bizonyítékokat 
Kustár ügyvédje beterjesztette a 
törvényszékhez, ahol Jeney Sándor 
tanácsa még tegnap elrendelte Kus­
tár szabadlábra való helyezését.

OOk_>

Egy kőműves leköpte i 
Ferencz József király 

arcképét
<A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

múlt év augusztusában llene Lajos 
kömivespallér, Somsály bányatelepi 
lakos az ottani Olvasókörben bo­
rozgatás közben leköpte néhai Fe­
renc József király arcképét és sértő 
kitételekkel illette. Feljelentés foly- ! 
tán megindult ellene a bűnvádi eljá- ’ 
rás s az ügyészség felségsértés mi- j 
att vádat emelt ellene. A debreceni i 
törvényszék Balogh-tanácsa tegnap 1 
tartotta meg ebben az ügyben a fő- > 
tárgyalást. Vádlott kihallgatása al­
kalmával kijelentette, hogy nem ér­
zi magát bűnösnek, mert kissé italos 
állapotban volt és csak Kossuth La­
jost akarta Ferenc Józseffel szem- i 
ben megvédelmezni, akit Sztárossi 
József kigunyolt. Ezután a tanukat ■ 
hallgatta ki a bíróság, de itélethoza- ; 
talra nem került sor mert az ügyész ’ 
a bizonyítás kiegészítése végett ; 
újabb tanuk kihallgatását kérte, 
aminek helyt adott a bíróság és el- , 
napolta a tárgyalást.

KEGYESFERENC
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen.
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

Kocákat felelősséggel miskárol
SZEIFRIED GYULA

állatorvos, KABA.
Sürgönyeim: Szeifried Kaba.

Gazdag programúi és nagyszabású 
filmek a debreceni mozikban

Katonazenekar a Vígszínházban
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

őszi idény kezdetén a debreceni 
mozgószinházak is alaposan felké­
szültek a szezonra és mindent elkö­
vetnek, hogy a közönséget még az 
eddiginél is jobban szolgálják ki és 
olyan műsort, olyan előadásokat 
nyújtsanak, amelyek minden tekin­
tetben megfelelnek a publikum igé­
nyeinek. A „Hajduföld" munkatár­
sának a debreceni mozik program­
járól alkalma volt beszélgetést foly­
tatni Szabó József ny. alispánnal, a 
debreceni mozik vezetőjével, aki a 
következőkben volt szives tájékoz­
tatni munkatársunkat:

— Bizony a múlt évadban nem 
sok volt az úgynevezett nagy film, 
aminek oka a filmkölcsönzők anya­
gi helyzetében és az amerikai tu­
catgyártmányok tultengésében ta­
lálja magyarázatát. A szezon végéit 1 
alig hoztak ki uj filmet, s így a 
nyári évadot gyakran bizony eléggé 
gyenge ismétlésekkel voltunk kény­
telenek kihúzni. Mostan a lehető leg 
jobb anyag áll rendelkezésünkre, de 
ezt először is a filmkölcsönzők érez 
tetik velünk, mert

a kölesöndijakat 40—50 száza­
lékkal felemelték.

A már eddig lejátszott filmekhez 
a következő nagy filmek fognak 
csatlakozni, illetőleg ezek kerülnek 
vászonra a debreceni mozikban: „A 
bolygó zsidó", „A vérpad szentje", 
„A vörös kalóz", „Don Juan", 
„Gyurkovics lányok", „Casanova", 
„Lion Lea", „A világháború", „Na­
poleon", „A sivatag árvái", „Hotel. 
Imperial", „A virradat", „A feltá­
madás" és végül az évnek legna­
gyobb filmje, a „Királyok királya." 
Mindezek a nagy filmek a budapesti 
premier mozgók müsordarabjai és 
Budapest után azonnal Debrecenbe 
kerülnek.

— A jó filmen kívül egyik legfé-

A ruházati cikkek árai hatatlanul emelkedtek^
A még raktárunkon lévő 

vászon,
szövet

és selyem 
egyelőre még a régi áron árusitatnak.

A jó vászon a háziasszony Öröme, 
— hátha még olyan olcsó, mint a

METROPOL áruházban 
Kispesten, VII., Rákóczi ul 56. sz.

A Keleti pályaudvar mellett.

nyegesebb dolog, hogy miként van 
az a közönség elé vive, mondjuk 
feltálalva. Ereszben a vidéki moz­
góknak igen kevés eszköz áll ren­
delkezésre. de hogy a közönség 
igényei itt is kielégíthetők legye­
nek. akkor legelsősorban a kísérő 
zenére kell gondolnunk. A jó filmet 
kísérőzene nélkül, avagy rossz ze­
nével előadni merénylet a jóizlés el­
len. A jó kísérőzene a film hatását 
erősen fokozza, aminek bizonysága, 
hogy e nagyobb filmeknek külön kí­
sérőzenéjük van.

— Ezek a szempontok vezettek 
arra, hogy a mozikban a gyenge 
zenei állapotokon segítsek. A Víg­
színház-mozgóban október 17-től 
egyelőre a második előadáson

12 tagból álló katonazenekar fog 
működni

Nőth karmester vezetése és dirigá­
lása mellett, akinek. mint nagytu- 
dásu zenésznek. a neve már kellő 
garancia arra, hogy a zenekar a kö- 

. Zönség minden igényét ki fogja elé­
gíteni.

— Az Urániában Erlieft karmes- 
. ter vezetésével egy újonnan alakí­

tott és kellő létszámú zenekar fog 
működni, amelyik később az Apol- 

■ ló-színházban működik majd, bizto- 
i san a legteljesebb sikerrel.
; Mindezeket az újításokat bizonyá- 
I ra nagy örömmel és megelégedés- 
, sei fogadja a debreceni közönség s 
> látva azt. hogy a debreceni mozgó- 
í színházak a lehető legjobb kezekben 
1 s szakavatott vezetés alatt állanak, 
i az eddiginél is nagyobb tömegek­

ben fogja látogatni a debreceni mo­
zikat.

B

Vitéz Humopódi (Hampei) ]íhö 
épületüvegezés; és képkeretező vállalat 

i Debrecen, Péterfía. 37. Telefon 11—54,

Horthy Miklós Kormányzó 
a berettyóújfalui hősök 

ünnepén
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy 

ünnepe lesz ma, vasárnap Biharvár- 
rnegye magyar társadalmának. Most 
leplezik le a berettyóújfalui hősök 
emlékoszlopát, délben pedig a Kor­
mányzó jelenlétében megnyitják a 
Levente-Házat.

A Kormányzó fogadására a vár­
megye alispáni hivatala minden 
szükséges intézkedést megtett. Im­
pozánsnak Ígérkezik a megyei tör­
vényhatóság diszmagyaros lovas­
bandériuma, mely a régi nagy biha­
ri élet szépségeit és fényét fogja 
feleleveníteni. Az ünnepélyre Deb­
recen magyar közönségének igen 
sok előkelősége utazott ki.

ooi_>
Ma leplezik le a hajdú­

nánási hősi emlékművet
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

hajdúnánási magyar társadalomnak 
ma, vasárnap nevezetes ünnepe lesz 
Délelőtt 11 órakor leplezik le 360 
nánási hősi halott katona díszes ki­
állítású s művészi szépségű emlék­
művét. Az ünnepen megjelenik Had- 
házy Zsigmond főispán s I’ákozdy 
Sándor alispán vezetésével Hajdú­
vármegye egész, tisztikara, úgyszin­
tén a debreceni és hajdumegyci vi­
tézi székek s a debreceni helyőrség 
vezetői.

Az ünnepély reggel fél 10 órakor 
római katholikus és református is­
tentiszteletekkel kezdődik. A lelep­
lezési aktus 11-kor kezdődik, mikor 
a beszédet dr Maday Gyula ország­
gyűlési képviselő mondja. Fél 1 óra­
kor Hajdúnánás város a főgimná­
zium tornatermében diszebédet ad, 
mig a hadirokkantakat az elemi is­
kolában vendégeli meg. Ezenkívül a 
város minden hadiözvegynek és ha­
diárvának egy negyed kiló hust oszt 
ki ebédre.

FíffiMíM
a rádió ipar terén!!

„Métái11 
rádiólémpa megérkezett. 
Kis fogyasztás I Kis anódfeszültség I 

Óriási teljesítményi 
A világ vezető márkája I 

Gyártja: Compegnle Des Lampes 
Sooleté Annym Páris.

HELYI KÉPVISELŐKET KERESÜNK I! 

Bővebb felvilágositánt nyújt a magyar- 
országt vezérképviselet:

Martin és Sicjray rt. 
elektromos mérőműszerek gyára 

Budapest IV., Bútond-u. 10. 
Telefon: Lipét 914-64. és 992—8.

Rirkhl/okof E. és Fia UllhUlcnBI feÉSZif( piac-u 85

Szántó Mór és Tsa
Kész férfi- fiú- és gyermekruha üzlete

Debrecen, Piac-utca 47. sz.

Az őszi és téli szezon minden újdonságai megérkeztek! 
tasokTolVzu^s rfívfd ShArlenKgíeS«rág0S sP°rtöltönyök, Huber- 
ÄMÄÄ beSkessom‘ » ítm®‘ 

prídíkaml'lehet kArainkaVUÍ?kk^ 'jobbak amit késtruhakban
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Az elnyühetetlen 
fölény . . .

Hosszú és alaposan indokolt hall­
gatás után Reitz János ismét elér­
kezettnek látta az időt arra, hogy 
visszakérezkedjék a politikai nyil­
vánosság elé. Felragadta tehát so­
kat próbált tollát és a tőle megszo­
kott, elnyühetetlen erkölcsi fölény­
nyel lesújtó kritikát mondott a kö­
zelmúlt közéleti nagyságai fölött, 
akikben szerinte nem volt meg a 
guvernamentális erő, hogy „a kur­
zus“ nagy nemzeti lelkesedésének 
idején eredményeket érjenek el. — 
Természetesen kénytelenek voltunk 
egy szerény atrocitásban a körmé­
re koppintani R. J. redivivusnak, 
aki — szokása szerint — terjedel­
mes vezércikkben próbál mosakod­
ni az ellen a szörnyű vád ellen, 
mintha ő a jelenlegi miniszterelnö­
köt is a nem guvernamentális fér­
fiak közé számította volna ...

Így aztán megtudjuk a vezércik­
kéből, hogy a sorsdöntő kurzusidök 
csak 1921 április 14-ig tartottak, 
mert tudvalevőleg Bethlen István 
gróf akkor vette át a kormány ve­
zetését, viszont ezt az időpontot 
megelőző napokban, ha

... egy igazi férfi, nagy tett- 
eréjü, elszánt akarásu ember ál­
lott volna a kormányrudnál, — 
igenis, mondjuk, egy Bethlen, — 
és nem a középszerű emberek lé­
giója tolongtak volna a kormány 
mellett",

akkor Reitz szerint még Trianon is 
elmaradt volna.

Nem mulaszthatjuk el felsorolni 
azoknak a neveit, akik április 14. 
előtti működésükkel ilyenformán 
megszerezték Reitz Jánostól a kö­
zépszerű ember epiteton ornansát.

Ezek a következők:
Andrássy Gyula gróf, Bernolák 

Nándor, Belicska Sándor. Emich 
Gusztáv, Friedrich István, Ferdi- 
nándy Gyula, Csilléry András, vitéz 
Benárd Ágoston, Gratz Gusztáv, 
Haller István, Hegyeshalmy Lajos, 
Hegedűs Lóránt, Heinrich Ferenc, 
Huszár Károly, báró Korányi Fri­
gyes, gróf Károlyi Gyula, Milotay 
István, báró Perényi Zsigmond, 
Prohászka Ottokár, Rakovszky Ist­
ván, gróf Ráday Gedeon, Rubinek 
Gyula, Soós Károly, Sréter István, 
Nagyatádi Szabó István, gróf Teleki 
Pál, Térfy Béla, Tomcsányi Vilmos 
Pál, — hogy Vass Józsefről ne is 
beszéljünk, akik ezekben az idők­
ben tudvalevőleg valamennyien „a 
kormány mellett tolongtak“, vagy 
mint miniszterek, vagy mint pártve­
zérek.

Sajátságos, — azaz dehogy is sa­
játságos, — hogy. Reitz János, a 
törhetetlen keresztény-nemzeti pub­
licista annak idején egészen más 
véleménnyel volt a ienn elsorolt 
előkelőségekkel szemben. De ugyan­
ez megállapítható Bethlen István 
személyét illetőleg is. Tagadhatat­
lan, hogy Reitz a Ha’duföld 1920 
julius 4.-i számában nyílt levélben 
kárhoztatta Bethlen István böször­
ményi elbuktatását, viszont valame­
lyikünk rövidesen megváltoztathat­
ta politikai felfogását, mert Reitz 
János azóta nem kereste fel meg­
győződéstől izzó publicisztikai mü­
veivel hasábjainkat, viszont a Ti­
szántúli Hírlapban a leghevesebb 
és közel másfél évig tartó harcot 
indította meg épen Bethlen István 
és pártja ellen, amelyet derűs köz­

vetlenséggel egyszerűen hol arany- 
pártnak, hol egységes habarék-párt­
nak becézgetett. Ezek a támadások 
azonban nem merültek ki Bethlen 
pártja politikai „bűneinek" emlege­
tésében, hanem annyira személyes 
élük volt, hogy a „Radványi erdő­
ben" című fejhir (1921, december 
31.) egyenesen ráfogta Bethlenre, 
miszerint Massaryk elnökkel „állí­
tólag" együtt fog vadászni.

De fölösleges helyet pazarolnunk 
az idézetekkel. Tökéletesen mind­
egy az, hogy az utolsó cikkében 
akarta, vagy nem akarta Bethlent 
is fűrészelni. Publicisztikai múltját 
ismerve, ez nagyon is feltételezhető.

De ha Reitz János meg akarja 
magát is, meg bennünket is kímél­
ni, hogy Írásaival foglalkozzunk, na­

VAKOLO KANÄLLAL
Hegymegi búcsúja

Bucsu-érlekezlet a városi tibcrálizmus párt 
alkonyán. Negyvennyolcas és egyéb számo­
zott izraeliták független környezetében H. K 
iss P. mereng a várospolitika romjai lelett.

H. Kis P.t
Ajaj, mi baj! Belénknyilalt a Pest... 
Csillag se jött és bús az ünnepest. 
Letelt a böjt, lejárt a Jóm Kipúr.
S mi szörnyűség: saját fajom kitúr. 
Az antiszémi. sok magyar nomád.
A kos Hasónó semmi jót nem ád
S a T h i s r t hónap második felén 
Egy jajkiáltás hangzik át belém. 
Milyen setét van... S u c c o t-ünnep ez 
S e Kis-szakáll. ki mindenkit tegez. 
E szűz profil, mely ép a Hegymegé,
Nem állhat, im‘, a város-kegy megé . . . 

48-asok kara:
A kurzus útja szörnyen átkos út 
S ez átkos úton lépjen át Kossuth. 
Kinek letétje egy n e b i c h -1 c t é t 
S ki Hegymeginktül kapta ihletét, 
Habár szakálla már nem oly hegyes, 
De régi pártja szinte goj-vegyes.
Borítja szőr e büszke önkebelt
S a Jom-Kipurkor együtt ünne­

pel* 
E párt, mi minden elvet összemárt:
A Fényes és a H e g y m e g és a M á t k..

Függetlenségi ecbó:
... A Márk... a Márk...

H. K. P :
Úgy van. fiúk! De mára már a lét 
Keánkboritja éjsetét lepét.
Egy röpke nyár csak, mit nekünk utalt 
S mindannyiunkat, int', elebrudalt. 
De lássuk azt. ki tette eztetet? 
Ki kezdeményezé a kezdetet? 
Kinek valának erre tervei? 

Komádi határában három zsák 
tengeriért agyonverték a csőszt 

A csendőrök elfogták a gyilkosokat éa behozták a debreceni
ügyészség

(A Hajduföld tudósítójától.) Ko­
mád! község határában a múlt na­
pokban egy 35 év körüli férfi szét­
vert fejű holttestére akadtak. A ti­
tokzatos gyilkosságban a legna­
gyobb eréllyel indult meg a nyomo­
zás és sikerült a tetteseket id. Ko­
vács László és fia személyében el­
fogni. Megállapítást nyert az is, — 
hogy az agyonvert férfi Molnár Ist­
ván csősz, aki özv. Lichtmann Je­
nöné zsadányi földbirtokán volt al­
kalmazásban.

A csendöri nyomozást Husi Lajos 
csendőrtiszthelyettes és Molnár Jó­

gyon egyszerű módon elérheti. Ne 
írjon.'

Mert amig újra és újra nekifo­
hászkodik, hogy lapjának katasztro­
fálisan meggyérült olvasói előtt is 
becsületes magyar közéleti férfia­
kat. nemes törekvéseket támadjon, 
amikor egy kormánypártinak ismert 
sajtóorgánum hasábjain helyezi 
plattomban egyazonos történelmi 
piedesztálra a Károlyi-féle szenny- 
forradalmat a keresztyén megúju­
lás hatalmas históriai áramlatával, 
mindannyiszor kénytelenek leszünk 
rámutatni politikai múltjára, írásai­
nak burkolt tendenciáira, elvtagadá­
saira, köpenyegforgatásaira a fele­
dékeny és könnyen befolyásolható 
közönség és a közéleti morál integ­
ritásának védelmében.

i 
i

Függetlenségi echó:
E‘ T e r v e y . . .

H. K. P.:
Ki tette ezt? Ki volt az ébredő ?
Mi népi réteg és mi nép-redö?
Miért erős a kurzus többlete?

! Kinek fogant meg ily vad ötlete?
I Miért emeltek ott reánk ökölt?
’ Miért az Eszme, hogy ma megdögölt?

Minek rugának abba kóc-inak?
Echó:

... Bakóezy nak...
48-asok:

A kés, mi szúrt, az önszivünkbe fájt: 
' E‘ schén gezér. ujuj, wie

schlachte C á j t'!
Ujuj. wie schlachte C á i f!

H. K. P.t
í Azért az élet bárhogy is bitor.
. Legyen ma este bús halotti tor!

Ne siri. barátom, árva Izrael:
Halál-torunkra este nizz ma el!
Oh, jer barátom. Bandi! Jer Tibor!
Ma este lesz jó s e s t a k e r t i bor.

■ A borba' víz. a vízbe' szóda lesz
S mi fő! Mi föl... Egy fényes óda lesz!
Poétatársunk dali egy tiszta

i dalt
fis eldalolja majd a Jiszkadalt!

1 48-asok:
Vájjon mit Ir e nagy poéta-kéz?
Oly bús a lét és bajra zajt tetéz.
Babért aratni jó s e sors övé:
E' jiszkadal vöjiszkadas sörnél 

(Háttérben alkonyul. Feljön a 48-as és 
függetlenségi csillag. Radikál-liberálisok le-

I vonulnak a közélet színpadáról. Kezdetét ve­
szi a sátoros ünnep.)

, USZTIUS.

fogházába
zsef csendőrörmester vezették le s 
miután az első gyanú id. Kovács 
László és fia ellen irányult, házku­
tatást tartottak náluk, ahol meg is 
találták Molnár István kettétört va­
dászfegyverét, továbbá azt a vas- 
villanyelet, amelynek ága a holttest 
mellett mint bűnjel visszamaradt.
Mindkettőjüket azonnal letartóztat­
ták és kihallgatásuk után bekísértek 
a debreceni ügyészség fogházába, a 
hol viszont Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró előzetes letartóztatás­
ba helyezte őket. Kovácsék kihall­
gatásuk alkalmával előadták, hogy 

a Lichtmann-féle uradalom földjé­
ről elloptak három zsák tengerit, a 
mikor is Molnár rajtacsipte őket és 
be akarta kísérni. Utköbzen Molnár 
egyiköjüket arcul ütötte, mire ők 

vasvillával, majd a saját fegy­
verével rdtámadtak és agyon­

verték.
A vizsgálóbíró a helyszíni vizsgálat 
levezetése miatt még a tegnapi nap 
folyamán kiutazott Komódiba dr 
Horváth Arthur törvényszéki orvos­
szakértővel, aki a boncolást fogja 
megejteni.

FŐISKOLA
A „Turul" Szövetség táborozása. 

Tegnap este 9 órai kezdettel a Tu­
rul Szövetség debreceni kerületébe 
tartozó „Árpád", „Csaba" és „Wer­
bőczy“ bajtársi egyesületek együt­
tes táborozást tartottak az Arany 
Bika üvegtermében. A bajtársi ifjú­
ság impozáns tömege végeláthatat­
lan szalamanderben vonult fel Flie- 
geuschnee kér. főlövészmester ve­
zetésével. A professzori kar részé­
ről dr Bacsó Jenő és dr Marton 
Géza egyet, tanárok jelentek meg 
családjaikkal.

A Nemzeti Hiszegy elmondása 
után dr Fazakas Sándor egyet, ad­
junktus, kerületi vezér nyitotta meg 
a táborozást, reámutatván annak 
jelentőségére. Majd Kiss Béla „Csa­
ba“ levente ismertette Reményik 
Sándor költészetét, világosan, átte- 
kinthetöen. Ezután Kiss László „Ár- 
pád" levente Reményik-verseket 
szavalt, mély átérzéssel, finomult 
technikával. Szabó Géza „Árpád“ 
levente nemesen csengő tenorján 
Szentirmay-dalokat énekelt. A 
„Werbőczy" zenekar precíz kísé­
rete mellett. Ráadást is kellett ad­
nia. Kultsár József, a „Werbőczy" 
alvezére tartalmas, önálló, tudomá­
nyos elmélyedésre valló tanulmá­
nyát olvasta fel. A „Werbőczy“ ze­
nekar magyar nótákat játszott nagy 
hatás mellett. Majd Nagy Sándor 
„Árpád" levente olvasta fel lendü­
letes, mindvégig lebilincselő leven­
tedolgozatát „Lélekébredés a baj­
társi életben" címmel. Végül Rolkó 
Sándor „Csaba" levente tartotta 
meg vig felolvasását. Rolkó humo­
rát más ismerjük; szellemes fordu­
latos felolvasását most is tomboló 
taps követte.

A táborozás mindvégig igazi baj­
társi szellemben, az éjfélutáni órá­
kig tartott.

Holov'tzné hölgyfodrász
nyílt Burgundin uion. lp»rl«ko'’ é-,tll»'beu, Figyel- 

rr.es kb>ol0IM *• elünyüa Arak,

A
/"' ÍÜ' ¥ Az egyetlen ma- 

I 4 I gyár i ársadalmi 
——, folyó »rat. amely 

tudományos alapon foglalkozik nap­
jaink legégetőbb társadalmi, kulturális 
és gazdasági, úgyszintén faji problé­
májával : a zsidókérdéssel. „A CÉL“ 
felelős szerkesztője: MÉHELY LAJOS 
egyetemi tanár. „A CÉL“ havonkint 32 
oldal terjedelemben jelenik meg és elő­
fizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 
30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPEST, 
II., Margit-körút. 7. Postatakarékpénz­
tári csekkszámla száma 37.817. Mutat­
ványszámot és postabefizetőlapot kívá­
natra készséggel küld a kiadóhivatal
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HÍREK
1927 október 16. (Vasárnap.)

Prot.: Gál Katii : Gál ap.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
IdÖíŐslat: Jórészt felhősebb, ködös és 

inkább hűvös idő, esetleg kisebb lecsa­
pódásokkal.

Városi inuzeum nyitva 9—1-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-12-ig.
Vasárnap délután es éjjel a következő 

gyógyszertárák tartanak szolgálatot: Kí­
gyó. Magyar Korona, Csokonai, Arany 
János Mátyás király.

1927 október 17. (Hétfő)
Prot : Hedvig. Kath.: Hedvig a.

Városi inuzeutn 9—12-ig 2 4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - l-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33 Arany An 
gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u. 
22.) Sás (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 

u.22.) Tisza (Péterfia-u. 76)

Sasárnapi istentísztelctBh
A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr Ké­
vést Imre, 11 órakor Magyar Bertalan, fél 1 
órakor lev. ifj. ist. Dékán Elek. Délután 5 
órakor Hegedűs Kálmán.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor Szele György, fél 12 órakor Siposs 
Imre, délután 5 órakor Mczey Béla. t

Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 2 órakor Magyar Ber­
talan.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Vallásos 
ünnepély, Nagy Sándor.

Homukkertben délelőtt 10 órakor Márki 
Kálmán, délután 3 órakor Vallásos ünne­
pély.

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 9 óra­
kor Mezey Béla.

Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Kardos 
Lajos.

Csapókertben délelőtt 10 órakor Kulcsár 
Ferenc.

Kösélyszegen Konrád Zoltán.
Pallagon Uray Sándor.
Belső-Ohat és Ohat-telekháza Halász 

András.
Hármashegy Kántor József.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 

fél tiz órakor nagymise, utána prédikál dr 
Lakatos Sándor. Utolsó mise fél 1 órakor. 
Délután szentolvosó és októberi Mária-áj- 
tatosság. A szontbeszédet Fejér Imre 
mondta.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet október 16-án, vasárnap 
d e. 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
D. a. 5 órakor ..Luther Rómában“ cimü elő­
adást tart Lábossá Lajos vallástanár.

A görög tzertartásu róm. kath. templomban:
7 órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diák­

mise. 9-kor katonamise. 10-kor nagymise, 
prédikál Orosz Bálint s.-lelkész, fél 12-kor 
csendesmise. D. u. 3-kor vecsernye és ró- 
zsafüzér.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg-u 
16, bejárat a kapu alatt.)

- Az Ev. Fillér Egyesület októ­
ber 17-én, hétfőn délután 5 órakor 
választmányi ülést tart, melyre a 
tagokat ezúton is meghívja az El­
nökség.

Jön: Az évad egyik legnagyobb 
filmalkotása: A vérpad szentje.

— özv. Reisinger Ignácné teme­
tése. Az október 14-én elhunyt özv. 

i Reisinger Ignácné tefnetése szom­
baton délután 4 órakor történt meg 
a Szent Anna-utcai róm. kath. te­
mető kápolnájából. A temetési szer­
tartást az elhunyt rokona, lutrik 
Sandor Zoltán nagyváradi prelátus 
kanonok végezte. A temetésen, 
amelyen Debrecen varos úri társa­
dalma nagyszámban képviseltette 
magát, megjelent a Debreceni Első 
Takarékpénztár teljes tisztikara is.

Vallásos estély az Ispotályi 
templomban. Ma. vasárnap délután 
5 (öt) órakor az Ispotályi templom­
ban vallásos estély lesz. Prédikál: 
Nagy Sándor s.-lelkész. Felolvasást 
tart: Felker János lelkész. „Vasár­
nap-vasárnap". Irta és szavalja: 
Kovács Kálmán ref. tanító. Ivánka 
-Szabolcska: „Dicséret". Polyvás 

Lajos ref. tanító org. kísérete mel­
lett énekli: özv. Ormós Béláné 

, Ormós Jolán.
— Rendőri hitek Pocsai Gá­

bor Ovoda-utca 20. szám alatti la 
kos feljelentést tett a rendőrségen 
id. és ifj. Bujdosó János, továbbá 
Pece János debreceni lakosok ellen, 
mert az elmúlt napok egyikén a 
Dancinger-féle vendéglőben meg­
verték. A rendőrség megindította a 
nyomozás/. — Egy Murvai Eszter 
nevű nőnek Gombos István Petöfi- 
tér 6. szám alatti hentes kisebb be­
vásárlás végett pénzt adott át. Mur­
vai azonban a saját céljaira köl­
tötte el a pénzt s amikor Gombos 
ezért felelősségre vonta, kijelentette, 
hogy hajlandó az összeget ledől 
gozni. Egy alkalommal Gombos fe­
lesége Murvai Esztertől küldte fel 
férjének a reggelit, amit azonban 
az az ételhordóval együtt megtar­
tott magának. Feljelentés folytán 
Murvai Esztert előállították a rend­
őrségre, ahol kiderült, hogy már 
többizben volt büntetve s jelenleg 
is kihágási eljárás alatt áll.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 

i elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig lü száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 

I Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 

. figyelmét.
' — Szülők figyelmébe! Dóczi elemi iskola
. csinos egyenruháit, az elegáns kreációiról 
' ismert Laborfalvy Márkos Lujza tervezte és 

az úri közönség széles körében kedvelt mo- 
, dern divatszalonja készíti. Rákóczi-utca 41. 

szám.

' — HIRDETŐ FELEINKET fel­
kérjük, hogy hirdetéseiket délután 
legkésőbb iél 5 óráig adják fel, mert 
csak az. esetben jelenhetik meg más­
nap reggel megjelenő lapunkban.

Első Magyar Gazdasági Gépgyár B.-T., Budapest 
Gyár és igazgatóság : VI., Váczi-ut 19. sz. Telefon: Lipót 909-33 
Városi telep VI., Vilmos császár-ut 65. sz. Telefon: Teréz 124-40

I „REKORD Vili“ losonci soruetö- és sortrágyázó gép j lsm** kapható I
, 20.000 gép 
: munkában.
■ Tökéletes munka

: Könnyű súly.

Kibuktatható 
szekrény.

50’ „ mütrágya- 
megtakaritás!

Kerületi hípuiselet: Tiszántúli Börzetf fflezögaxd. Hiti Iszöuz tat, Debrecen

Sorban vet!

Sorban trágyáz

Állítható
sortávolság I

Könnyen 
tisztítható I

Jelentékeny

Evangélikusok! Az egyházi 
adó esedékes. Késedehnezés esetén 
I5"ú-os többlet fizetendő. Küldjük 
vissza a templomépités ügyében 
küldött zöld levelezőlapokat, aki ez­
zel késik, mulasztást követ el egy­
házával szemben. A karácsonyi 
szegénygyüjtés megindult. Teljesít­
sük a szegényekkel szemben köte­
lességeinket. Ev. egyházi Elnökség.

A debreceni Muzeumbarátok 
Körének alakuló közgyűlése. A deb­
receni Muzeumbarátok Köre októ­
ber 24-én. azaz hétfőn este 6 órakor 
a városi muzeum üléstermében 
(Hatvan-utca 23.) alakuló közgyű­
lést tart, melyre úgy az aláirt tag 
urakat, mint az ügy iránt érdeklő­
dőket tisztelettel meghívjuk. Löfko- 
vits Arthur, Sesztina Jenő. Stein- 
feld István.

— Balesetek. A Közraktár elölt 
elhúzódó sínen súlyos szerencsét­
lenség történt tegnap délután. Kerle 
József munkás a tolatásnál segéd 
kezett s amikor az egyik kocsit a 
másikhoz akarta kapcsolni, egy el­
hibázott mozdulata következtében a 
két kocsi ütközője közzé szorul’. 
A szerencsétlen ember segélykiáltá­
sára lettek a közelben dolgozók 
figyelmesek s csakhamar kiszaba­
dították, széthúzva a két kocsit, 
szorongatott helyzetéből. Kertének 
ballapockája eltörött. A gyorsan ki­
hívott mentők részesítették az első 
segélyben, majd kiszállították a se­
bészeti klinikára, ahol gondos ápo­
lás alá vették, — A Rakovszky- 
u!ca 36. szám alatt levő szabó­
műhelyben Malcsovszky István 22 
éves szabósegéd munka végeztével 
a műhelyt akarta kitakarítani, ami­
kor a súlyos vasalólap ballábára 
esett. Malcsovszki, akinek bal bo 
kája eltört, lakására szállították.

— Képkeretezést művésziesen 
olcsón készít Biattner és Szabó 
Kossuth-u 4.

— Egyetemi tankönyvek uj és 
használt állapotban kaphatók Har- 
mathynál, Füvészkert-utca 14. sz.

— Iskola könyvek az összes is- 
j kólák részére, továbbá iró- és rajz- 
' szerek legelőnyösebben beszerez­

hetők Csáthynái, Piac-utca 8.. Ki- 
I szolgálás Köztisztviselői utalvá­

nyokra is.
Ingyenes tanfolyam nők szá­

mára. A debreceni 1. sz. gazdasági 
népiskola a téli hónapokban tanfo­
lyamot rendez, ahol a résztvevők 
gyakorlati kiképzést nyernek a sza­
bás-varrásból, gazdasági és háztar­
tási ismeretekből. A tanfolyam no­
vember 7. napján kezdődik. Jelent­
kezni lehet az iskola igazgatóságá­
nál, Mikepércsi ut 10. szám.

Dohnányi jubileumi hangver­
senyre október 18. Aranybika ne­
hány jegy még kapható Méliusznál.

1 Olvassa a Hajduföidet ! 1

Egy debreceni kereskedő cég 
50 éves jubileuma. Kovács János 
Jókai-utcai füszerkereskedö cég a 
napokban ünnepelte ötven éves 
fentállásának jubileumát. Ebből az 
alkalomból meleg és szép házi ün­
nepély folyt le, melynek keretében 
a debreceni füszerkereskedö társa­
dalom tagjai elhalmozták jókivána- 
taikkal Kovács Jánost, aki a debre­
ceni kereskedők egyik köztisztelet­
ben álló, munkás és általános be­
csülésnek örvendő tagja. Az üzletet 
1877-ben alapította idősebb Kovács 
János, aki nemcsak mint kiváló ke­
reskedő szerzett magának érdeme­
ket. hanem európai hirü galambász 
is volt, Ö honosította meg Magyar­
országon a diszgalambokat s a kü­
lönféle galambkiállításokon ötven 
arany, ezüst, bronz érmet, elismerő 
oklevelet nyert. A cég jelenlegi tu­
lajdonosa Kovács János több szak­
egyesületnek vezető tagja, a Fü- 
szerkiskereskedők Egyesületének 
pedig alelnöke. A jubileum alkalmá­
ból házi ünnepség, majd vacsora 
volt, melyen Kántor József szép 
imát. Nagy János dr ügyvéd és Dí- 
czig Alajos kamarai titkár hatásos 
beszédet mondtak.

— Okos takarékosság 1 A mai 
nehéz kereseti és megélhetési vi­
szonyok, valamint a magas munka­
bérek miatt, amikor ruházatunk el­
készíttetése súlyos áldozatokat kíván 
tőlünk, minden fogyasztónak saját 
érdeke diktálja és követeli meg azt, 
hogy csak tartós, finom és legjobb 
minőségű szöveteket vásárolja meg. 
Ez annyival is inkább megtehető, 
mert a világszerte hírnévnek ör­
vendő Sender cég elhatározta, hogy 
a legkitűnőbb minőségű nemkülön­
ben páratlan Ízlésű férfi és női 
angol szövetkülönlegességeit Buda­
pest IV. kerület Bécsi-utca 7. szám 
alatti lerakatában minőségükhöz ké­
pest a legjutányosabb áron eláru­
sítja. E több mint hetvenöt észtén 
döre visszatekintő Semler magyar 
királyi szállító cég maradék osztá­
lyán a nagy forgalom folytán min­
den méretű legkiválóbb angol szö­
vetek maradékai állanak rendelke­
zésre, melyekből való vétel alkalmi 
áron nyújt lehetőséget a közönség­
nek az okos takarékosságra. A 
Semler cég súlyt helyez arra, hogy 
vidéki vásárló közönsége akinek 
budapesti tartózkodási ideje kiszá­
mított soronkivül a legfigyelmesebb 
és legpontosabb kiszolgálásban ré­
szesüljön.

— Az Uj Nemzedék este 
8 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

Csapó 28. Lengyel Csapó 28.
Fest, tisztit, mos
Agy tollat gőzzel felelősség mellett tisztit.

■.■.■■HM 
HÍING8ZEHEH:

•
 Huzóbarmonikák

Pengő 6.76 tői 
Hegedű Pengő 6.80 (ól 
Klarinétok P. 10.80-tól 
Gitárok P. 16.20 tói 
Gitárcitárok P. 10.80 ól 
Beszélőgépek 26 75 tői 

stb

Közvetlen szállítás a 
gyártási forrástál I lé 
ezer elismerőlevél 1 — 

Külön mzgyar osztály- Kérje leveleaő- 
lipon (melyre 16 fiit, bélyeg ragasz­
tandó) képes főárjegyaékllnket, melyet 
d jmentenen külddar.Meine! és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Szászország.)

üa■■■ÉBBháBBát dósa
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Akinek a gyomra fáj, bélmü- 
ködése megrekedt, étvágya nincs, 
emésztése elgyengül, fehéres sárga, 
keze reszket, emlékezőképességc 
csökken, annál naponta egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserű 
viz rendbehozza az emésztést és jó 
közérzetet teremt. A forró égöv 
országaiban észlelt orvosi tapaszta­
latok a Ferenc József viz hatását 
különösen vérhasnál és olyan gyo­
morbetegségek esetén, melyek a 
váltólázzal együtt lépnek fel. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

Jön: Az évad egyik legnagyobb 
filmalkotása: A vérpad szentje.

Rádió-műsor. Október 16. Vasárnap. 
Budapest. D. e. 9: A katolikus nagygyűlés 
alkalmából ünnepi nagymise a belvárosi plé­
bániatemplomból. A misét Rótt Nándo.r vesz 
pt érni megyéspüspök celebrálja, szeutbeszé- 
det Lépőid Antal prelátus mond. 10.30: Új­
sághírek, kozmetika. 11: Evangélikus isten­
tisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Pré­
dikál Varsányi Mátyás dr lelkész. 12.15: 
Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. Utána : 
Radics Béla és cigányzenekarának hang­
versenye. 1.30: Mezőgazdasági előadás. Az 
Országos Mezőgazdasági Kamara előadás­
sorozata. 3.30: Mezőgazdasági előadás. Le- 
hoczky Gyula gépészmérnök. tanár: „A 
föld és a gép." 4: Kalotaszegi népmesék. 
4.30: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés és 
mozik műsora. 4.45: Bevilakvua Béla dr 
előadása: „A daloló pesti utca“. Az utca 
zenéjének művelődéstörténete 1885—1928. 
Az előadást énekkel és zenével illusztrálják 
Láng Jolán. Teleki Sándor. Grill Loránd dr 
zongoraművész, Szalai István és a Filhar­
móniai Társaság tagjai. 7.15: Másfélóra 
könnyű zene. Zenekari hangverseny. 1. Fu- 
cik: Flórenci induló. 2. Kéler: Magyar víg­
játék, megnyitó. 3. Rubinstein: Melódiák. 4. 
Sidney: Gésák, ábránd. 5. Suppé: Könnyű 
lovasság, megnyitó, 6. Urbach: Bizetiana. 7. 
lessel: Az ólomkatonák díszszemléje. 8. 
Waldteufel: Himmelfunken, keringő. 8.45. 
Pontos időjelzés, sport- és lóversenyered­
mények. 9: A Britannia-nagyszállóból Per- 
tis Jenő és cigányzenekarának hangverse­
nye. 10.30: A Britannia-nagyszállóból Brit 
Boy s jazz-band.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 
10.30: Orgonahangverseny. 11 és d. u. 4: 
Szimfonikus hangverseny. 7: Modern zene. 
Osztrák zeneszerzők. 8.05: Ibsen: Nóra. 
Szinjáték-előadás. Berlin (483.9). D. e. 9: 
Reggeli ünnepség. 11.30: Élő zeneszerzők 
müveiből. D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 
8 30: Gyermek-kórus hangversenye. 9: Nép­
szerű hangverseny. 10.30: Tánczene. Bo­
roszló (322.6). D. e. 11: Evangélikus reggeli 
ünnepség. 12: Hangverseny. D. u. 4.15: Nem 
zeti táncok. 5.45: Dalok, balladák, legendák. 
8: Szimfonikus hangverseny. 10.15: Tánc­
zene. Majna-Frankfurt (428.6). D. e. 8.30: 
Regeli ünnepség. 10: Dalok. D. u. 4.30: 
Hangverseny. 8.30: Szimfonikus hangver­
seny Berlinből. Utána kamarazene és Jazz­
band. Prága (348.9). D. e. 11: Hangver­
seny. 12: Fuvószene. D. u. 4: Katonazene. 
7: Operaelőadás közvetítése Brünnböl. 
10.20: Hangverseny. Róma (450). D. e. 10.30 
Egyházi zene. D. u. 5: Tánczene. 8.45: Car­
men. Operaelőadás. London (361.4). D. u. 
4.30: Kvartett-hangverseny. 5.50: Zongora­
hangverseny. 10.05: Hangverseny.

Szubvenció-emelést kér a „Deb- 1 
recent Szemle“. A Debreceni Szem­
le szerkesztői kérelmet intéztek a 
városi tanácshoz, hogy a lapnak 
adott támogatást ötezer pengőre 
emelje fel és három évre előre 
szavazza meg. A városi tanács a 
kérelmet a közgyűlés elé terjeszti.

— Vénkert Domokos Lajos-utca 
28. kettő szobás úri lakás. Sinay 
Miklós-utca 29. kerti lakás kerttel, 
mellékhelyiségekkel kiadó.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

filmen

tégla- 
felépi- 

szombaton

— Cgy védgyülés. Az Országos 
Ügyvédszövetség debreceni osztá­
lyának választmánya 1927 október 
hó 17-én hétfőn este háromnegyed 
7 órakor dr Kölcsey Sándor elnök­
lete alatt választmányi ülést tart. 
Tárgy; 1. Elnöki megnyitó. 2. Be­
számoló az ügyvédkongresszusról. 
3. E'olyó ügyek. A gyűlésen, mely 
az ügyvédi kamara üléstermében 
lesz, a nem választmányi tagokat 
is szívesen látja az Elnökség.

Jön: Eugén Sue regénye 
A bolygó zsidó.

— Húsz ajánlat a városi 
gyár Klinker kemencéjének 
tésér*. A városházán 
délelőtt bontották fel a városi tégla­
gyár Klinker kemencéjének építé­
sére beadott ajánlatokat. Összesen 
húsz pályázat érkezett be. ezek kö­
zül három generál ajánlat. Gedeon 
és Kont 348.662, Tóth és Sebestyén 
359.502, Kustódis Alfonz 401.283 
pengőért hajlandó a Klinker kemen­
cét megépíteni. A többi iparosok a 
kisebb részlet munkákra nyújtottak 
be ajánlatokat. A vállalatbaadásról 
egyik legközelebbi ülésen dönt a 
városi tanács.

Országos ebkiállitás Debrecen­
ben. A Magyar Ebtenyésztők Or­
szágos Egyesülete országos ebkiál- 
litást rendez Debrecenben október 
23-án. A debreceni ebkiállitásra ne­
vezhető minden ebfajtához tartozó 
kutya, mely legalább 8 hónapos, 
ennél fiatalabb ebek nem bírálhatók 
el. A kiállítással kapcsolatban, 
amennyiben megfelelő nevezés 
lesz, mükotorék- és rendőrkutya- 
verseny, valamint terelőverseny is 
lesz. Az ebek benevezéséhez szük­
séges nevezési iveket és egyéb fel­
világosításokat készséggel ad az 
egyesület igazgatója llosvay Lajos 
Károly m. kir. gazd. tanácsos Buda­
pest, Vili., Conti-utca 21. Debre­
ceni megbízottunk Részner Gy. Vik­
tor (Arany János-utca 21.) Bejelen­
tési határidő október 19.

— A M. N. Sz. „Maradhat ez igy? 
Nem! Nem! Soha!“ jeligéjű emlé­
keztető lapjai, melyeknek minél 
szélesebb körben való elterjedése a 
békés irredentizmus és a revízió 
érdekében immár látható ered­
ményei folytatott külföldi sajtópro­
paganda céljait szolgálja, bármely 
mennyiségben átvehető Bohus Ká­
roly postahivatali igazgató urnái is. 
(Főposta főnöki iroda 1. emelet.)

Minden Jobb füszerüzletbeii beszerezhető a

BIKSZÄDI VIZ
■ mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a
1 gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek-
1 nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor­
ig bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatók vele.
j^Fo rá.onk termókelt .Blkazádi víz- tanóknyomAau Üvegekben hozzuk forgalomba.

.. _____ „ E+e rn i f "vé a szóval
rEPklTMÜt'EK HATSCHEK LAJOS BUDAPESTANOftftSSY-

Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa tetöfedövállalat, épi 
‘ tési anyagok raktára, Debrecen; Lukács Vilmos és Testvére 

tetöfedövállalat, műkő- és cementárugyár, Debrecen vitéz 
Onody Habucski János tetőfedő-vállalkozó Debrecen ; Gebtnann 

Ignác fa és terménykereskedő, Balmazújváros.

19., 2f). és 2l-én 
csütörtökön és 

1 és d. u.
6 óráig fog eszközöltetni a vá-

A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiárvák járadékának ki­
fizetése október 18. 
kedden, szerdán, 
pénteken: naponta d. e. 8 
4 
rosi Népjóléti Hivatalban. (Bocskay 
tér 1., Népház.) A járadékjogosultak 
személyazonosságuk igazolása cél­
jából hozzák magukkal lakásbeje­
lentő lapjaikat. Meghatalmazottak a 
járadékot csak akkor vehetik fel, ha 
a szabályszerűen kiállított, tanuk 
által előtemezett meghatalmazás 
mellett a meghatalmazó lakásbeje­
lentő lapját is felmutatják.

Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. Vili.. Baross-tér 10.

— Ültessünk gyümölcsfát! Ungh- 
váry József ceglédi faiskolája (Bu­
dapesten. VI. Andrássy ut 54. T. 
962—72.) mint velünk közlik. meg­
kezdte az őszi szállításokat. Oktató 
főárjegyz.éke ingyen.

— Jön: Az évad egyik legnagyobb 
filmalkotása: A vérpad szentje.

— Hirdetmény. A Debreceni 
Kölcsönös Segélyzö Egylet mint Szö­
vetkezet alapszabályainak a 4. § a 

. értelmében az eddig koronára szóló 
' üzletrészeket 10 (tiz) pengő névér­

tékű üzletrészekké vonja'össze, miért 
is a szövetkezet tagjai felhivatnak, i 
hogy üzletrészeiket összevonás, il- • 
let ve megfelelő ráfizetéssel 10 pen- ‘ 

i göre váló kiegészítés végett az in- 
; tézett pénztáránál legkésőbb f. évi 

december hó 1-ig beszolgáltatni 
szíveskedjenek. Az össze nem vont 
üzletrészek é 7000—925. P. M. ren­
delet 28. §.-ának 2-ik pontja értel­
mében töredcküzletrészeknek minő­
síttetnek és a reájuk eső haszonrész 
mindaddig a tökéhez fognak csatol- 
tatni. mig az a 10 (tiz) pengőt el 
nem éri.

— Ügyvédek figyelmébe 1 Mi­
nerva ügyvédi határidő napló 1928 
évre megjelent két féle alakban, 
Pongrácz legújabb illetéklexikon most 
jelent meg. Kaphatók Antalfy József 
könyvkereskedésében Szent-Anna u. 
Telefon 612.

— Jön: Eugén Sue regénye filmen 
A bolygó zsidó.

Képes Krónika képes hetilap 
és Tündérvásár képes gyermek­
újság állandóan kaphatók Antalffy 
József könyvkereskedésében Szent 
Anna-utca.

FIGYELMEZTETJÜK
t. vevőköíönségűnket, hogy a közked­
velt világhírű és legelsőrangu anyagú

és iliatositáu

Orient rózsa és
Kárpáti ibolya

pípere-szappanaink külső csomagolását 
és jellegzetes crepe-papirossal tvoritott

dobozát

utánozzák I
Addig is, inig a megindítóit eljárás be­
fejezést nyer, felhívjuk b. figyelmét 

arra, hogy
csak ézen szappanok a mi készít­
ményeink, amelyeknek úgy a külső 
sima boritékpapirosán, mint a belső 
creye-papirossal borított dobozain 

a következő felírás van :

„Csakis a KLEIN-féle
Rose d'Orient

illetve

Violette
des Carpathes

pipereszappan a valódi4*
Egyben közöljük, hogy a megnyil­

vánult óhajnak eleget teendő, forgalomba 
hoztuk ismét a háború előtti időben 
rendkívül közkedveltségnek örvendett

Orient rózsa
arcápoló-krémet

és

Kárpáti ibolya 
arcápoló-krémet

száraz minőségben nappali és zsíros 
minőségben éjszakai használatra.

E krémek kitűnő anyaguknál és kel­
lemes illatuknál fogva az arcbőr ápo­
lására és szépítésére felülmúlhatatlan 
szolgálatot tesznek.

Kapható minden szaküzletben.

Klein és Fia
Finom pipere és illatszer­
gyár részvénytársaság

kir udv srai Itó,
József főherceg őfensége udv, 

száll! Ója
1 udapes*, v|i, Dob«u. 11-13

— Női-, férfi magyarruhák kiköl- 
csönözhetök Laborfalvy Markos 
Lujza divatszalonjából.

Jön: Eugén Sue regénye filmen 
A bolygó zsidó.

Orvosi hir. Dr Ivánka Gyula 
volt kórházi orvos rendelőjét Bal­
mazújvároson megnyitotta. Rendel 
d. e. 8—10-ig és d. u. 2—4-ig.

KONMOeSKQZ
Még egyszer a cserkész- 

kalendáíium
A Hajduföld augusztus 20-iki szá­

mában meleghangú ismertetés jelent 
meg a debreceni cserkészkerület 
„Cserkészkalendáriumáról“. Valóban 
jól esett a bántó részvétlenség kö­
zepette mellyel ez alkalommal is 
találkoztunk — olvasnunk ezeket a 
sorokat. Az igazságnak tartozunk 
azonban azzal, hogy a cikknek egy, 
egyébként jóakarata kitételére meg­
feleljünk.

A szóbanforgó hely Így hangzik: 
„... a cserkész-lexikon a magyar 
cserkészet megalapítását Uj. Szí- 
lassy Aladár nevéhez fűzi. Ez sú­
lyos tévedés. Az első cserkészcsa­
patot Sík Sándor alapította meg és 
ő vezette végig a Vágón az első
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mozgótábort. Rajta kisül W< itz /><’• 
Iái illeti a cserkészet megszerven- 
sének érdeme.''

A cikk írójának bizonyara tevés 
információn alapuló kijelentésével 
szemben nézzük, mit mond a Ml' 
Sándor szerkesztésében megjelent 
„Wög.ví/r (’mrki szvezetók Könyvi. 
(Budapest, a Magyar Cserkész­
szövetség kiadása). mely a magyar 
cserkészet bibliájának tekinthető:

..A uagybecskereki piarista főgim­
názium 1909 1910-iki Értesítőjében 
Králik László tanár ismerteti az an­
gol kézikönyv (Baden Powell: Sco­
uting for Boys”) egy részét. Ibid­
ben a ..Budapesti Ref. Ifj. Egyesület­
ben néhai Szilassy Aladár dr szer­
vez csapatot, inig Megyercsy Béla 
ref. lelkész irodalmilag foglalkozik a 
cserkészettel..." (I. kiadás 322. I.. 
II. kiadás 352 1.) A csapat, melyet ők 
alapítottak, ma is büszkén viseli az 
1-es sorszámot, mely, mint Magyar- 
ország legrégibb csapatát, megilleti.

Megyercsi Bélának, a magyar 
cserkészmozgalom e fáradhatatlan 
úttörőjének a halála alkalmából a 
„Magyar Cserkész“, a M. Cs. Szöv. 
hivatalos lapja, igy méltatja érde­
meit: „A Magyar Cserkészszövet­
ség tiszteleti tagja volt, a magyar 
cserkészmozgalom egyik önálló kez­
deményezője. aki már 1910-ben meg 
szervezte a mai 1. számú B. K. I. E. 
csapat körvonalait..(Magy. ( ser­
kész“ VI. évf. 363. I.)

A vági mozgótáborról a követke­
zőket olvassuk a fent idézett Veze­
tők Könyvében: „A Zászlónk“ 7973 
jnlius 1 17-ig Kralovántól Komá­
romig 6 tutajon 105 résztvevővel 
mozgótábort rendez...“ (I. kiadás 
323. I.) Tehát a vági mozgótábor, 
amelyet a cikkíró a magyar cser­
készmozgalom kezdetének akar fel­
tüntetni, éppen három esztendővel 
a Szilassy ék csapatszervezése után 
indul útnak!

A cikkírónak még egy kifogása 
van: „A másik hiba, hogy a szer­
kesztő a kerület történetének leírá­
sánál egyes csapatok táborozásait 
túlságos bőven tárgyalja, mig 
sokról alig emlékszik meg. A 
kér. nagytáborozási sikereiről 
számol be. holott a 172. Erő, az 
dijat nyert 171. Erdősi J. és a 
sz. Réti Sas csapatok döntő eredmé­
nyeket értek el.“

Erre vonatkozólag azt 
meg, hogy sem a kerület 
ben. sem a naptár más 
semmit sem találhatunk 
csapatok táborozásairól 
bori sikereiről sem. Tisztán a kerü­
let egyeteméről s azokról a vállal­
kozásokról van szó, melyeket a 
kér. elnöksége kezdeményezett, lé­
hát egyetlen egy csapatot sem emel 
ki a többi rovására. Csak az van 
benne, hogy a kerület összes csapa­
tai együttesen milyen eredményt 
értek el a többi kerületekkel szem­
ben. A cikkíró idevonatkozó értesü­
lései tévesek. A valóságnak megfe­
lelő helyzet az. hogy a kerület Me- 
gyeren szerepelt 3(1 csapata közül 
20 nyeréssel (közte 9 első hely) 
első lett a 172. sz. Erő csapat, (debr. 
ref. ginin.) Második lett 8 nyeréssel 
(8 első hely) a 171. sz. Erdősi Imre 
csapat (debr piarista gimn.). Har­
madik lett a 952. sz. Szabolcsi Ba­
ross G. (nyíregyházai iparos isk.) 9 
nyeréssel (5 első hely). (L. Magy. 
Cserkész VII. évf.)

Távol van tőlünk az a gondolat, 
hogy a cikk téves megállapításaiban 

keressünk, 
naptárunk 
igazolásá- 
teljesitet-

f.- ~strr

szímhAz
A Csokonai-sztiház műsora:

Vasárnap délután fél 4 orakor. 
Oroszország. Rendes helyárak.

Vasárnap este: Oroszország.
Hétfőn A) bérletben, kedden Bi 

bérletben, szerdán este Cl bérlet­
ben : Oroszország.

Kedden: Oroszország.
Szerdán: Oroszország.
Csütörtök délután 3 órakor: Csa­

lódások. Ifjúsági előadás.
Csütörtök este fél 8 órakor: Cir- 

kuszercegnő. Horváth Nusi vendég­
játéka. Béletszünet.

A színházi iroda hírei:
Az esti előadások pontban fél 8 

órakor kezdődnek!
Oroszország --- ------

kor rendes helyárakkal!
Oroszország — Remete 

mintaszerű fővárosi nívójú 
zésében, forgószinpaddal, 
díszletekkel ma, vasárnap 
és este bérletszünetben!

holnap, hétfőn A)

— ma délután fél 4- :

Géza 
rende- 
izléses 

délután

Jegyek 4 6 óráig a színházi 
iroda jobboldali jegypénztáránál!

Horváth Nusi. az országosan is­
mert kiváló primadonna, a debre­
ceni színházi közönség éveken ke­
resztül volt kedvence csütörtökön 
este lép fel a Cirkuszhercegnő női 
főszerepében. Erre az előadásra 
tekintettel az élénk érdeklődésre 
minél előbb szíveskedjenek a t. ér­
deklődők jegyeiket kiváltani. Bér­
letszünet!
Rip Wan Winkle Bihari Sándor­
ral a címszerepben legközelebb 
műsorra kerül!

Cigánybáró — Halmos János, 
Carmen K. Voith Ilona és Hal­
mos János felléptével legközelebb 
szerepel játékrenden!

László Gyula, Bárdi Teréz, Szath- 
máry Margit. Halasi Mariska, Tur­
bók Rózsi, Eorgács Sándor, Szir­
mai Vilmos, Mihályi Ernő a

CSALÓDÁSOK 
csütörtök délutáni előadásainak ki­
váló' főszereplői. Kacagó délután!

Mozgószinházak közleményei:
Vasárnap:

Előzetes jelentés!
Hétfő — Kedd:

Uránia: Hollwood a nagy mág­
nes, történet a filmvilág centrumá­
ból, a főszerepben Patsy Ruth Mil­
ler. — Halló főkapitányság, bűn­
ügyi dráma 6 felvonásban, a fősze­
repben Olga Tschechova.

Vígszínház: Csak felnőtteknek! 
Asszonyvásár Kongóban, ismeret­
terjesztő 6 felvonásban. — Ne szólj 
a feleségemnek, vígjáték 7 felvo­
násban, a főszerepben Irene Riche.

Meteorban
„Meteorban" Szombaton és Va­

sárnap „A legyőzhetetlen Tom Mix” 
Vadnyugati történet 3 részben, 14 
felvonásban Tom Mix főszereplésé­
vel és „A múlt árnyéka“. Dráma 6 
felvonásban. Előadások: Szomba­
ton 6 és 8 órakor. Vasárnap: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

iná-
IX.

nem 
első

jegyezzük 
történeté­
részében 

az egyes 
s nagytá-

bármiféle tendenciát is 
Ezzel a helyesbítéssel és 
adatai valódiságának az. 
val csak kötelességünket 
tűk.

A ('serkészkalendárium 
szerkesztői.

Oroszország 
bérletben!

Oroszország 
létben!

Oroszország 
bérletben!

Oroszország 
felnőttek nézzék

Oroszország — nyolc képes drá­
máját csak egyszeri szünet szakítja 
meg: a negyedik kép után!

Kardoss Géza mesteri alakítása 
mint cár, Eorgács Sándor tökéletes ( 
kancellárja. Halasi Mariska Oster- • 
mann Anna illúziót keltő nagyszerű 
interpretálója. Szirmai Vilmos a 
mindenre elszánt muzsik ragyogó 
szerepében sajtó és közönség egy­
öntetű elismerését vívta ki az 
Oroszország kiváló előadásain!

Táblás házak az Oroszország 
minden eddigi előadásán!
IFJÚSÁGI E L Ö A D AS 

csütörtökön délután 3 órakor, 
csó árakkal! Színre kerül:

CSALÓDÁSOK.
Kisfaludy Károly klasszikus 
játéka.

— kedden B) bér­ URANIA

szerdán este C)

előadásait 
meg I

ol-

vig-

Rin-Tin-Tin film:

A szürke kisértet
Történet Kentucky ösvadonjai között 

7 felvonásban.

Lotte Neumann a főszerepben :

Az „aranyasszony“
Müvészdráma 6 felvonásban.

vígszínház
Majom urfi 

és A kis páciens 
bohózatok.

LIL DAOOVER és GÖSTA EKMAN 
a főszerepekben:

Az igazi férfi
dráma 10 felvonásban.

Hőröndös műhely Simonffy-u. 5. sz. 
(Sesztina átjáró ház.) 

Bőröndök, retikülök, huzatok, bot és esernyőtokok javítását 
és átalakítását vállalom.

Szilágyi Lajos böröndös.

A vidéki és helybeli vásárló 
közönség figyelmét fölhívjuk a

dúsan fölszerelt

Rózsa-utca 2. és Piac-
Arany János-utca sarkán

(volt Csanak-üzlet) lévő üzleteire.
Ahol a legkiválóbb minőségű fűszer-, csemege és italáruk
tetemesen leszállított árban kaphatók !!!

Pontos, gyors, figyelmes és előzékeny kiszolgálás!
Vásárlások házhoz lesznek szállítva !

Filz és bársonykalap
újdonságok, valamint átalakítások 

a legújabb divat szerint
a legelőnyösebben

Kovács Erzsébet
kalapualonja

Debrecen, Miklós«utca 18

Molnár Sándor asztalosmester 
legolcsóbban készít 

épület- és butormunkákat 

Hatvan-utca 68. sz.

Paiiími is e»rei
bámulatos gyorsan kiirt­
hat biztos hatású szaba­
dalmazott irtószerrel, na-

• yoi ' tcsón kapható
STERN 'estékflztetben
Piac-u. IC Bikával szembe-

ingyen uta-nas mindenkinek. Saját érte* 
keien győződjön meg.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, mü fogát Váry ■ 
Jánosfogmütermében ■ 
Mrabos u. ia.HDH»fllum BröQött ■

HEI1M9NN ES SCHRAHZ
Budapest, IV., Bécsi-u. 1.

Speciális újdonságok

női ruhadiszekben!

» 
Mindennemű hímzés 
diszzsinór, rojt, gomb, 
csati, csipkevolant, 
ruha és fehérnemű­
csipke, gyöngy és fiit 
terdiszek, függönytől- 
lök, ruha és butorpa- 
szományok. — Ren­
deléseket postafor­
dultával intézünk el.
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Bocskay -Sabária
délután 3 órakor a Vasutas pályán. 
Biró: Viczenik Ede Budapest.

A inai napot társadalmi ünneppé 
avatja az a football mérkőzés, ame­
lyet Debrecen város csapata a Bocs 
kay EC a vidék legkiválóbb repre- 
sentánsa ellen, a Sabária ellen fog 
lejátszani. A nehéz bajnoki pontok­
ért folyó kemény küzdelem egyike 
lesz a Debrecenben eddig látott leg­
szebb football mérkőzéseknek, mert 
azt reméljük, hogy az egyik olda- ; 
Ion a Sabáriá-nál levő technikai fel­
készültséget és tudást, a másik ol­
dalon a Bocskay részéről a mindent 
beleadó lelkes akarat és becsületes I 
küzdés fog ellensúlyozni.

A Sabária csapatának neve a ma­
gyar football egyik legnagyobb ér­
téke. mert a prágai Slaviát 4:l-re 
megverni, a reorganizált 
felett 5:4 arányú diadalt 
technikás Vasast 5:2-re 
és a miskolci Attilát 
1:0-ra legyőzni olyan h 
mindenki előtt elismerésreméltó tel­
jesítmény. amelyet dicsérni teljesen 
felesleges. A Bocskay FC-nek tehat 
minden erejével kell küzdeni, hogy 
ha tisztességes és 
eredményt 
ellenfelével

héz

ránézve hízelgő 
akar elérni félelmetes 

szemben, és mi, akik 
ismerjük a Sabária erejét, azt hisz- 
szük, hogy a csapat felett győzel­
met aratni mégsem lehetetlenség. 
Ha a Bocskay lelkesedéssel és ki­
tartó munkával egyensúlyozni fogja 
a nagyabb technikai tudást, úgy 
nem volna meglepetés, ha a mérkő­

TRUHKHftHH
FAISKOLA

•MOKmMrt,

zés minimális gólarányu döntetlent 
hozna.

A Sabária a mérkőzés fontossá- > 
gára való tekintettel, hogy teljesen ' 
pihenten érkezzen Debrecenbe, már 
pénteken délután eljött Szombat- I 
helyről és tegnap este 6 óra 10 perc i 
kor fitten érkezett Debrecenbe. A ■ 
csapatot Kopfersteiner Manó elnök 
és bájos felesége, Herzog Edvin a 
Sabária budapesti képviselője és 
Bányai tréner kisérték Debrecenbe. 
A Sabária a jóhangulatba eltöltött 
vacsora után hamar nyugovóra tért 
a Bikabeli szállására.

A két csapat felállítása:
Bocskay: Farkas—Baik, 

Varga. Sipos, Keviczky, 
Vincze, Vampetich, Seiden,

Sabária: Weinhardt—Nagy, Prém 
Pesiwnyik, Vámos, Basch, Buresch. 
Mészáros, Stoffián, Holzhauer, Tár­
nok. Tartalék Sághi.

Az amatörbajnokságban 
a nyíregyházai levente-ünnepély 
miatt, mely a NyTVE pályán lesz, 
az oda kisorsolt DEAC- NyTVE 
bajnoki mérkőzés elmarad. Nyír­
egyházán a NyKISE pályán a

DVSC—NyöTSE 
mérkőzés lesz, mely a jobb DVSC 
győzelmét hozza reális számítás 
szerint. Debrecenben a

NyKISE DTE
, mérkőzés a Diószegi utón a Sabária 

-Bocskay mérkőzés előtt lesz. A 
nagyon jó formában levő NyKlSE- 
nek az előjelek szerint nem lesz ne- 

dolog a DTE-vel szem­
ben. Délelőtt a DKASE pályán a

DM TE DKASE
csapatai játszanak. A mérkőzés 
sorsa teljesen nyílt, mert a belső 
válsággal küzdő DKASE .nincs 
olyan jó formában, hogy biztosan 
indulhatna az erősen feljavult s 
mindinkább több rutint szerző mun­
káscsapat ellen. Páratlan érdeklő­
dés előzi meg a

DKASE DEAC
löki mérkőzést is, mely a 

DEAC pályán lesz délelőtt 11 óra­
kor, mert a DEAC győzelme esetén 
nyeri az ILSz bajnokságot, inig ha 
már csak eldöntetlen is ér el, úgy a 
DVSC a bajnok.

A DTE birkozóversenye. Ma va­
sárnap pontosan fél 5 órai kezdettel 
rendezi meg a Debreceni lorna 
Egyesület kerületi ifjúsági birkózó­

egyesület Péterfia-u. 
ti tornacsarnokában.

Helyárak: ülőhely I pengő, állóhely 
50 fillér. Döntő mérkőzések este 7 
órakor kezdődnek.

A pengő Zürichben 90.65
A zürichi devizapiac nyitóárfolyamai a 

kővetkezők: Budapest 90.65, Berlin 123.70,
I Newyork 518.55—, London 2525.75 —, 
' Páris 20 35 50, Milano 28.34.—, Prága 

15 36 50, Belgrád 9 13—, Szófia 3 75, 
Bukarest 3 23 - Varsó —, Bécs 73.17, 1 
Hollandia 208.—.

Hivatalos valutaárfolyamod.
Az árjegyzőbizottság tegnap a követ­

kező valutaárfolyamokat állapit dta meg : 
egy angol font 27.82—27.98, száz „belga“ 
79 50—79.80. száz cseh korona 16.88 - j 
16.96, száz dán korona 153 05—153 65. • 
száz dinár 10.00—10 05, száz dollár ; 
568.LJ—571.33, száz francia frank 22.40 — > 
22.60. száz holland forint 228 60—229.60, 
száz lengyel zloty 63 .65 - 64 65, száz leu 
3.55 3.61, száz lira 31.45-31.65, száz 

i német marka 136.15—136.65, száz osztrák 
schilling 80.45— 80.85, száz norvég korona 
150.70—151.30, száz svájci frank 110.00— 
110 40, száz svéd korona 153.45 154 05 
pengő. — A nemesfémpiacon a magán, i 
forgalomban a huszkoronas aranyat 22 80 I 
—23.10, az ezüst egykoronást 0.38 - 0.40- ; 
a forintost 1 -1.10, az ötkoronást 190 , 
2.10, szinarany kg-ja 3808 - 3828 pengő. ‘

üabonatözade
A kés’árupiacon a forgalom jelentékte­

len volt, mivel a kereslet tartózkodott az 
üzlettől. A tiszavidéki búzát 30 30 95 
az egyéb szármai ásu búzát 3 J—20.70 
pengővel jegyezték fajsuly szerint. A rozs 
ára 28.35—28.50 pengő között mozgott,

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet 
változatlan A korpát 17-17.50 pengővel 
jegyezték.

A terménycikkek piacán csak a zab és 
a tengeri iránt tapasztalható élémcebb ér­
deklődés. A zabot 23—23 50, a csöves 
tengerit 12.75, a takarmányárpát 24.75 - 
25 75 pengővel jegyzik.

A rnagpiacon különösen a babot >ásá- 
roljá'.i, mivel ez iránt a eikk iránt meg­
élénkült a külföldi kereslet. A babot 
33125 pengővel keresik állomásról. A fe­
hér napraforgómag ára 30 50 pengő.

Budapesti állatvásár
A sertésvásáron lanyha volt az irányzat. 

Árak: zsirsertés öreg la 162—164, 11a 
152 — 156, fiatal nehez 174 176, közép 
172 174, könnyű 150—158 szedett kö­
zép 164 165, a goi hússertés 170—176 
filier kg-ként. Sza.onnas télsertés 204- 
212, szalonna nagytan 204 - 208, zsir 
216, hús 200 216 fillér kg-ként. - A 
boijuvásáron az arak 16 fillérrel csők 
kentek Ar.k borjú elsőrendű 150-168, 
kivételesen 174, másodrendű 120—142, 
ürü 80 fillér.

Horváth és Halász 
női gyászruha üzlet 

(Alapit*? I8ti5-ben.)

Budapest, IV., Váci-utca 26 
Női ruhák, felöltők, blousok, 
kalapok, gyaszkülöniegessé- 

gek dús raktára.

Nyllttér
Sinai Sándor Hajdúszoboszlói VII. 

kér. 17b. házszám alatti lakostól 
megvettem egy Első Magyar Gaz­
dasági Gépgyár R.-T. Budapest A. 
•111. számú cséplőszekrényt, felhí­
vom mindazon esetleges hitelező 
egyéneket, kik fenti gépre bármily 
néven nevezendő követelést igé­
nyelnek, hogy azt nálam f. év ok­
tóber hó 21-éig bezárólag írásban 
bejelenteni szíveskedjenek, mivel 
későbbi bejelentést nem fogadok el

Kiss Dániel terménykereskedő 
Derecske,

Bihar vármegye.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

irtsuh az egeredet él pathányohat

ZF I I 'mPregnA,t ELI \J magvakkal 
Ára: Kis doboz 2 10.

Közép doboz 3 10.

Z E L I O-paszta
1 doboz ára 4 20 postai után 

véttel. Kizálö ag a
T IS Z A-gyógyszeriárban
kapható. DEBRECEN, Péterfia-utca 76.

százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője 

olcsó szobaárainkból,
százalék engedményt kap 

olcsó éttermi árainkból.
(Kitűnő házikonyha)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban 

Elsőrendű fiisza gálás, 
szigorú esaládi jdieg.
Sajátérdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk száljon meg.

Grand Hotel Parh
Nagyszálloda 
BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 1O.
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben.

Még nem késett el, de azért siessen 
mert beállnak a hidegebb idők és nem lesz alkalma ilyen olcsón beszerezni ruhaszükségletét, 

ne próbálkozzék sehol,
hanem jöjjön egyenesen a „Hajdúsági“ férfi-, fiuruha áruházban, hol jóizléséhez és 
kevés pénzéhez mérten mindent megtalálhat, úgy saját részére, mint gyermekeinek is. 

Saját érdekében keresse fel cégünket I

"’“'Hajdúsági férfiruha üzlet
Megyeházzal szemben pontosan.

■<;í jíih/.-S; eV;;?'’
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M.kir. debreceni VL számú csendőr­
kerületi parancsnokság.

' ruha konfekcionálásával foglalkozó 
üzemek.

Pályázni lehet egy vagy több 
csendőr kerületbeli, esetleg az ösz- 
szes csendőrkerületbeli legénység 
ruházatának elkészítésére.

A szállításra, illetőleg ajánlatté­
telre vonatkozó részletes feltétele­
ket és módozatokat magában fog­
laló szállítási és szerződési feltéte­
lek, valamint az ajánlatok megtéte­
lére szolgáló, kötelező ajánlati űrla­
pok a m. kir. debreceni VI. számú 
csendőrkerületi parancsnokság törzs 
gazdasági hivatalánál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és díj­
mentesen megszerezhetők.

Az ajánlatokat legkésőbben 1927. 
évi november hó 16-án déli 12 óráig 
kell a m. kir. debreceni csendőrke­
rületi parancsnokság törzsgazdasági 
hivatalánál (Debrecen, Verbőczy- 
utca 14.) zárt borítékban benyújtani, 
vagy pedig posta utján beküldeni. 
Az KW (Egyezer) pengő- bánat­
pénzt készpénzben, vagy biztosíték­
képes értékpapírokban a megneve­
zett törzsgazdasági hivatal pénztá­
rában az ajánlat benyújtását meg­
előző napon kell letenni. A kész- 

I pénz után a kincstár kamatot nem 
fizet. Az értékpapírok kamatszelvé­

1771. szám.
Tjjh. 1927.

taMliil ttlis
A ni. kir. debreceni VI. sz. csend­

őrkerületi parancsnokság állomá­
nyába tartozó csendőr legénység 
részére 1928. évi január hó 1-től 
kezdődőleg 1 (egy) év tartamára 
szükséges ruházatnak és pedig: 

köpenyeknek, 
zubbonyoknak.
pantallóknak,
lovagló nadrágoknak,
mentéknek,
ujjas vállgalléroknak,
zsávoly zubbonyoknak és
zsávoly nadrágoknak egy pár bo­

kakötővel szigorúan minden egyes 
egyén testméretének megfelelően és 
a meglevő minták, valamint az Öl­
tözeti és Felszerelési Szabályzat 
előírásai szerint a legkisebb részle­
tekig való kivitelben leendő elké­
szítésére (konfekcionálására) pályá­
zatot hirdetek.

Pályázhatnak kisiparos szabó­
mesterek egyenként, vagy többen | 
társulva, kispari szövetkezetek és

fa 
f

Egyetemi és főiskolai hallgató uraknak 
ugyancsak a középiskolás ifjúság­
nak és elemi iskolába járó fiuk 

szülői vegyék nálunk praktikus

ISKOLARUHÁIKAT
mert minden időelőtti kopásért felelősséget 

vállalunk, sőt azokat még évek múltán is

díjtalanul javítjuk és vasaltatjuk.
Tehát minden szülőnek érdeke, hogy fia ruháit a

Magyar Ruhaipar 
üzletében szerezze be.

A cimre kérem vigyázni ! A Bika-szálló épületében vagyunk !

%

nyei esedékességük időpontjában 
kívánatra kiadatnak, feltéve, hogy a 
letét letiltva nincsen.

| Az ajánlatok folyó évi november 
j 17-én délelőtt 1Ü órakor bizottsági­

lag fognak felbontatni. Az ajánlatok 
felbontásánál ajánlattevők vagy 
megbízottaik jelen lehetnek. Minden 
ajánlattevő ajánlatával az ajánlat 
felbontásától számított 14 napig a 
kincstárral szemben kötelezettség­
ben marad.

Az ajánlat elfogadásáról vagy el 
nem fogadásáról ajánlattevők Írás­
ban értesittetnek.

A belügyminiszter fentartja a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlati árakra való tekin­
tet nélkül szabadon választhasson. 
A ruhadarabok mintái a in. kir deb­
receni csendőr osztály parancsnok­
ság gazdasági hivatalánál (Debre­
cen, Széchényi-utca 34.) rendelke­
zésre állanak és megtekinthetők.

Az ajánlattevők vállalkozási ké­
pességüket iparhatósági igazolvány­
nyal kötelesek igazolni.

Vállalatnyertes fél mühelyhelyisé- 
get a kincstártól nem követelhet.

Kelt Debrecen, 1927. évi október 
hó 11-én.

Csendörkerületi parancsnokság.

Salvator forrás!
KELLEMES 1ZÜ ÜDÍTŐ , 
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ

VESE, HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES

Kapható mindenütt.

I
A legjobb minőségű harisnyáiról ismert I 
Petri* Károly és Társa I 
S*srt Ano* ataa S. — Minién pár harissiÄbea I 
egy cagy doboa Pelót ad. -•- Bioiid siabott ár. |

Ne dobja el 
az üres cipőkrém dobozokat, 

mert

ingyen kap
1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“
cipőkrémet |

6 üres „VESTA“ dobozért ott, ahol | 
azokat vásárolta. I

Kapható kicsinyben és nagyban | 
Weisz Bertalan iestéknagykereskedő 8 
Volt Simon füszerkereskedö, Hadházl-ut u 
Belvárosi Festékáruház Hatvan-utca 2. S 
Nagy Viktor füszerkereskedö Árpád-tér ” 
Weisz Márton füszerkeresk. Deák F.-u. 8 
Jóna János füszerkereskedö Nyil-utca 34 3 
Sárközy Sándor füszerk. Hatvan-utca 17 S 
Zsurovics Ferenc füszerkeresk. Miklós-u. ■ 
Weisz N. Gyula füszerkeresk. Vargakert | 
Kovács János Jókai-utca 52. a
Terner Béla nagyker. Burgundia-utca 1. 
Danczinger Lajos füszerkereskedö
Hegedűs János Szabó Kálmán-utca ;
Kovács Lajos Nyil-utca 2. J
Csermák Gusztáv Dévai-utca 34. j
Molnár István Mikes Kelemen-utca 1.

| Nagy József Ujvárosi-ut 16.
1 Stanga G. Gyula Burgundia-utca 14.
| Grünbaum Pál Erzsébet-utca 22.
u Roosz Márton Cegléd-utca
S Fehér József Baross-utca 11. >
" Benda András Mikes Kelemen-utca 1.
< Grünstein Sándor Attila-tér 2.
> Goldmann Herman Külsövásártér 13.
. Nagy István füszerk. Csonka Pál-utca 2. 

Domby Miklós Rákóczi-utca 25.
Kiss József József kir. herceg-utca 24. 
Krón János Miklós-utca 22.
Czeglédy Gyula Vörösmarty-utca 20.

g Kálnay András Késes-utca 3.
| Deutsch Dezső Széchenyi-utca 47. í
I Danczinger József füszerkereskedö
I Vágó László Teleki-utca 71.

Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő " 
Leitner és Rosner rövidáru nagykeresk. rí 
Hollender Henrik rövidáru nagykeresk.

Í
KanczIer József rövidáru nagykereskedő? 
Klein Ignátz iüszernagykereskedö g
Klein Ernő rövidáru nagykereskedő S
Mayer Lajos Hatvan-utca 33.
Weisz Márton Szepességi-utca 21. 
Hodossy István Kinizsi-utca 49. 
Harsányi István Eötvös-utca 4. 
Németh Kálmán Eötvös-utca ’
Kardos Gábor Kut-utca 36.
Kohu Sámuel Károly Ferenc József-ut 
Fischer Bernáth Ujvárosi-ut 
Németh József Csapó-utca 40.
Veres Istvánná Mester-utca 48.
Spiridonov Splridin Kossuth-utca 58. 
Krajnik Márton Szepességi-utca 35. 

.Kiss Testvérek Iparkamara
Braun László Hatvan-utca 71.
Lukács Pál Csemete-utca 19.
Arvay István Honvéd-utca 36.
özv. Simák Lajosné Vígkedvű M.-u- 36. 
Szabó György Wesselényi-tér 2. 
Cseresznyés Ferenc Homok-uca 79. 
Sarkady Géza Arpád-tér 3.
Haasz Rózslka Bercsényi-utca 35. 
ifj. Stanó Sándor Bocskay-tér 12. 
Györy Ferenc Kálvin-tér 3.
Keiser Sándor Mester-utca 16. 
Dicker Lajos Hatvan-utca 41. 
Steinberger Vilmos Hatvan-utca 61. 
Auspltz József festéknagykerereskedő 
Berger Miksáné Szotyori-telep 50. 
Bihari Béla Téglavető 250.

I Sírom Vilmoa Téglavető 225.
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»*■ ■ ■ ■ ■ ■■■■■"»* 
Szőrme dolgait! 
legolcsóbban beszerezheti és | 

szörniBbundájót iWilHia ’ 
a legújabb divat szerint 

iföváry szücwsteiwl, 
Piac-utca 42. Pannonia udvar

!Mam>WW—»»■ ll»MHI WWAMMOMBBA

Ólmot 
vesz

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.

Sofför
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal KIS gépműhely sofföriskolaja

készít elő. Erzsébet-utca 20.

an> G ■ asTűzifa 
legjutanyosabban beszerezhető 
a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

Megérkeztek!
Ujrendszerü fafQtésü ,,Zep­
hir“, továbbá „Zephir 
Cvclop“, „Kalor“, „Perpe­

tuum“ stb. szénfütésü

folytonégö kályhák!!
Takaréktüzhelyek nagy- 

választékban I
Vásárlás előtt kérem árajánlatot kérni

I Tóth Gyula 
gvasnag-ykereskedésében Debrecen. Telefon 29 in—minm i ■—■mi»«, • ^nn awwi —> —iwi m m <i>*»gMt)|nwK ■ »■qawt»«» nWi

Mindennemű villamossági cihhEh
csillárok nagy választékban

Legújabb külföldi rádió újdonságok megérkeztek
!!! Tekintse meg kirakatomat !!!

SIMON JENŐ
József kir. herceg utca 3. Bíha-fÜrdŐ bejárata mellett Telefon 13-22.

■ ■ ■ ■ ■ a H ■ a~a~n~a A'A ■ na w'aaa'baata a Alá ab ■ MMH

Nagy István puskamüves
Dabrscn. Vár-utca 9 se.

Ajánlja a leejobb gyártmányú vadászfegyvereit, melyek átdolgozva és pontosan 
belőve vannak. — Úgyszintén Frommer vadászfegyverek sima és díszes kivi­
telben a legmagasabb löképpel állandóan kaphatók. — Flóbertek pisztolyok és 
töltények a legjutányosabb áron nálam beszerezhetők. — Fegyverjavitások, ágya­
zások, barnitások és átalakítások a legolcsóbban és jótállás mellett eszközöltetnek.

Használt fegyverek becserélhetők vagy bizományba általam eladhatók.

Megjöttek
a világhírű

Hena
kályhák!
Bészler 
és Dávid 
vaskereskedésébe

i Rfissstli JMirer Mflen.

RENDKÍVÜLI VÁSÁRLÁSI KEDVEZMÉNY! 
D A PI I A ir\Q RÖFÖS ÉS RÖVID- 
ÖAL11 JLAJVIÖ ÁRU ÜZLETÉBEN 
DEBRECEN, BATTHIÁNY-UTCA 6. SZ.

Mosó voáloknál, Ruha Poplinoknál, Mintás selymeknél, Női és férfi ruhavász­
naknál 15 százalék, Színes női éa férfiruha, öltöny és kabátkelméknél Női 

és leányka fehérnemiieknél 10 százalék, Fekete és sötétkék ruha, 
öltöny és kabátkelméknél és férfidivat cikkeknél, Ruhaselymeknél 

Ruha- és kalapbársonyoknál, Női, férfi és gyermekharisnyák­
nál, keztyüknél, kötött mellényeknél, Poulovereknél, Lem- 

bejaoknál, Tricó áruknál, Bélés és mindennemű mosó­
áruknál 5 százalék pénztári engedmény!)! 

Szabott árak!!!

Lapkihordó 
asszony felvétetik a 

kiadóhivatalban.

Bagi és társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: BAGI, KABA. —o— Alapítva 1897. évben.

Trianoni 
gvászjelvény 

kapható 
40 fillérért 

a Hajduföld kiadóhivatalában.

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend- üa nólnqLf ói a legelter 
szerű csavaros JJalUwVWI jediebbe'r, 
átaiakit magénjáréka', ké«<lt gép a- 
katos, vasé «zierga yos, rézön ó, ka­
zán ás auiogénhegeeztö munknkat, 
malomhengerek csinzo- 
lAsat és rovAtkolását.

Viitfiiráci uóllal's+o teljes szavatossággal készít uj ártézi kutakat bár- 
RUUUrdbl V-5Halaid rrely méHségre vógez próbái fúrásokat és elspsdt 
árrtézi i uta'i wd’tnhor.á-A». gsg“ ,CA**e* traktorok képviselete. nM

M«aec*«wM dnaaMt.i

Női kalapok
legolcsóbban Abrahám Erzsébetnél szerezhetők be

Városi bérpalota Szent Anna-utca 10. szám

Most szerezze be 

tűzifáját és szenét 
a

Békési ésLőw
cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz.
.Hungária* malom mellett

Telefonszám: 945.
■ ATS cíWS'AiBb A n a W M ■'Ma

Hagyrabecifilt hiilgió ex ursiini 
Mély tisztelettel ajánlunk Önöknek 
111 alant felsorolt sikkeket 111 

drb zefir zsebkendő 
vagy egy dib pohár- 
tönő vagy- drb delén- rjn 

kendő--fillér □□

méter 80 cm. széles 
s-ma crém függöny- 1 A *7 
kelme------Pengő l.H-/

méter divatdelén vagy
I karton vagy chiffon
■ vagy vékonyszálu pa-

<
mutvászon vagy 3 drb 
kitűnő minőségű tö-

Í
rülközö, vagy 6 drbQ Q4 
portörlő--Pengő £•***•■

méter angin vagy ka-9 QQ 
navász vagy ingzefir Z-.íJÖ

méter kitűnő minőségű 
j divatos férfi öltöny- 
í szövet hozzávalóval 

együtt vagy 3 méter

W
női vagy férfi felöltő- 92 flfl 
szövet--------- Pengő LJ.ÖU

U. m. 2 méter hosszú fehérített kész 
lepedő darabja P 3.50. Kész pap 
lanlepedő P 5.98. Virágos vatta­
paplan P 12.72. Szalmazsák P 3.80 
Kitűnő flanelltakaro P 3.90. Dupla 
galléros színes férfiing P 4.72. Hím­
zett női ing vág / nadrág P 1.18. — 
Selyemfényű előtt métere P 1.52. 
85 cm. széles kitűnő minőségű ru­
haselyem (csak világos divatszinek- 
ben) 3.80. Duplaszeles női szövet 

minden színben P 2.20.
Kaphatók :

CSAK AZ UDVARBAN 
az olcsó maradékvásár és textil­

raktárban
éfi BU3AP ST ÖQ 

Király-utca 04
Postai rendeléseket lelklinneresen teljesítünk

l/a külföldi

POROSZ SZÉN 
elismert jó minőségű hazai szenek, 

valamint aprított és hasábos

TÖLGY és BÜKKFA 
azonnali szállításra a legolcsóbb napi 

árban beszerezhető

Bartha Itt- is szén liligii
Ispotály-utca 3/b, Telefon 7—85.

Legolcsóbb kölcsönt
földbirtokra éa házakra folyósít, 
kényazeraölczön kötvényeket és

és egyéb értékpapírokat, valamint régi
arany- éa ezustpenxeket legjobb

áron vásárol,
mega* k-matu kölcsönöket ala­

csonyabb kamatúra átcserél

Pécsi Henrik bankháza
Debrecen, Deák Feren -utca t.

„KűhneMéle gépraktár mellett
Telefon 15—70,

Díjtalanul ad felvilágosítást bármely 
kölcsönügyben.
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A PRO HIRDETÉSEK
LEVELEZÉS

Ismeretség
hiányában keres intelligens úri kö­
zépkorú nő 50—60 év közötti csakis 
feltétlen úriember ismeretségét.
Anyagi érdek kizárva. Leveleket 
„K. G." címen továbbit a kiadóhi­
vatal. 33í’

LAKÁS
Szent Anna-utca 5. szám alak 

két bútorozott utcai szoba 
nak. vagy irodának azonnal 
Batthyány-utca 14. Ügyvédi

Bútorozott 
szobába ellátással lakótársat 
sek. Ispotály-u. 13.

Kétszoba.
fürdőszobás lakás, esetleg 
rozva november
rály-u. 9.

lakás­
kiadó, 
iroda.

kere­

buto- 
egyre kiadó, Ki- 

348
Egy 

elegánsan bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel november 1-re kiadó. 
Piac-utca 28. I. emelet, Gainbrinus 
felett. 343

Lakások 
kettő-, három, négyszobások ren­
des bérért kaphatók, Hock iroda, 
Szentanna négy.

Bútorozott 
udvari szoba kiadó, 
balra.

Király-u. 5. 1.
338

Dijmentesen 
végzem lakása bérbeadását, 
iroda, Szentanna négy.

2 szoba, 
konyha, kamara, 
1-re kiadó,

tinek

előszoba, 
november 
21. szám.

pince 
Poroszlai-ut 

342
Tágas,

kétablakos napos pincelakás Erdő­
sor — Hadházi-utca 30 d. számú uj 
házban kis családnak kiadó. 336

Kiadó
kétszobás lakás külön udvarral, —
Kerti-utca 3., Vargakert. 350

Központon
2—3 szobás modern lakást keresek, 
magános tanárnő, városi nőiparis­
kola.

AJÁNLAT
Értesítés!

Főtéren „Bika“ szállodával szem­
ben lévő órásüzletemet boltbér fel­
emelése miatt saját házamban. — 
Bethlen-utca 15. szám alá helyez­
tem át. hol szintén mindenféle órá­
kat olcsóbban, mint üzletben, árusí­
tok. valamint órajavitások a legpon­
tosabban eszközöltetnek. Ugyanott 
oérautók 6 és 5 személyes, meg- 
rondelhetők. Telefon 11—95. Gra- 
mantik Ferenc órás.

UtrlAa 4pll*t 41 mllltkxoa, «!• *•Sitii Mitlús »ís«’r.;
Úri asszonynál

4 fogásos uriebéd koszt kihordásra 
kapható 1.20 fillérért. Cim a Város­
ház trafik. Piac-utca.

Zongoraórákat
adok kezdőknek és haladóknak, régi 
praxissal, kívánatra zenedében 
vizsgáztatok. Beiratkozás 4. u. 3—
5 óráig. Tisztviselőknek kedvez­
mény. Cim a kiadóban.

Ismtt ■•(nyílt
Vari* Jórsef kárpitos srakmlfitlya, ahol 
kési biriarniturák. helcwrek. matracok, 
mindenféle kárpitos munkák k*pba»ák. lavl- 
tásckit, átdolcoaásokat, flgiönyfeltovésoket 
tegolcaúbban vállalok, Pl»c-«t*a 44., ndvar-

HWJDtirOlB

L'rinő
ajánlkozik házvezetőnek magá­
noshoz, kitünően főz, vagy más ha­
sonló állást keres. Levelet ..Szor­
galmas" jeligére a kiadóba.

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt. 

KERESLET
Okleveles 

tanítónő négy évi irodai gyakorlat­
tal, megfelelő állást keres. Cim a 
kiadóban.

Keresek 
jókarban levő szőnyegszövő szé­
ket. Ajánlatokat „Szőnyegszövő­
szék“ cimen a kiadóhivatalba ke­
rek.

Ajánlatokat „Szőnyegszövő-

kere-
Közvetitővel nem

341

Magános férfi, 
vagy nő házában keresek 2—3 szo­
bás- mellékhelyiségből álló lakást a 
központban, kinek a lakbéren felül 
kosztot adnék. Ajánlatokat levélben 
Cim a kiadóban.

Egyszáz 
hold homoki tanyásbirtokot 
sek megvételre.
tárgyalok. Cim a kiadóban.

Perzsaszövö
nő felvétetik. Cimet kérem a 
ban leadni.

Ggyes 
háziszolga felvétetik, Mentze Hen­
rik, Piac-utca 38.

Asztalos 
tanulót felvesz Bessenyei. Kölcsey- 
utca 9. 345

kiadó-
337

ELADÁS
Alsójózsán

2 nyilas szőllő gyümölcsös a rajta­
levő iskolával és szoba-konyhás 
lakással október 23-án vasárnap 
délelőtt a helyszínen tartandó ön­
kéntes árverésen eladatik. Érte­
kezni lehet az ottani gondnoknál, 
vagy a tanítónál. 347

Tűzifa és szén,
száraz tölgy és bükk hasábosán és 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjHiányosab­
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele­
pén, Károly Ferenc József-ut 18-b. 
István malommal szemben. Telefon: 
4-64 szám.

o » elsőrendű marokrakó és KÉVEKÖTŐ□ZenagyUjtOK, ARATÓGÉPEK amerikai MAN LLAZS1NEG 
a legolcsóbb árban és kényelmes fizetési feltételek mellett

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac-utca 43. — Telefon 962, 

Bacher - Melichar gépgyárak fiókja. — Óvakodjunk utánzatoktól!

Nem hirdet engedményeket, 
Nem hirdet árakat, de árut a legolcsóbban ad
Petiik Károly és Társa

Debrecen, Szent Anna-utca 5.
Kérjük személyesen meggyőződni anyagaink jóságáról 

és áraink olcsóságairól.

Hirdessen a Hajduföldben!

Fényképezőgép 
9-12-es, kitűnő Görz-féle lencsével 
eladó. Cim a kiadóban. 

Egy
gordonka eladó, Eötvös-u. 3 
Szondy.

Vadászfegyverek, 
Ferlachi-gyártmány, kitűnő 
eladó Nagy puskamüvesnél, 
utca.

karban
Vár-

Birka 
eladó. Értekezni

Bakóezy 12
Eladom
belterületi

épületekkel,
zásra kitűnő, Batthyány-utca 11.

Könyvszekrény 
diófa pulituros üvegszekrény (vit­
rin) eladó, Maróthy-utca 3. 346

Női
prémes téli kabát eladó, Széchenyi-

' • ' 340

elsőrendű 
len-utca 24., 14

Beth- 
óráig.

tiz nagyhold 
nagyértékü

szőlőmet, 
parceilá-

Király-
339

utca 12., utcai lakás.
Használt

férfiruhák, kabátok eladók.
u. 5. I. balra.

Elköltözés miatt
egy spór eladó, Csokonai-utca 24. 

Eladó
Mercedes autó, kitűnő állapotban, 
jutányos áron, Péterfia-u. 4.

Használt
bútor, káposztáskád, egy kályha el­
költözés miatt olcsó áron eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban. 1001

öntött
vaskályha eladó. Megtekinthető 
Miklós-utca 26.

Féríiruhák
kifogástalan állapotban, női kosz­
tüm télikabát eladók, Bethlen-utca 
42., ajtó 3.

' Eladó
2 ágy sodronnyal, szivattyús kút, 
Söberl ágy, szobanövények, Szap- 

i panos-utca 7.
Eladó

30 évi adómentes uj, modern csa- 
t ládi ház. Hadházi-utca. Bővebb 

megtudható a kiadóhivatalban.
Elárverezek

délután 2 óra- 
Debrecenben Andrássy-ut 14.

1927 október 17-én 
kor
sz. és folytatólag József kir. herceg­
utca 64. szám alatt 2406 P 40 f-re 
becsült bútorféléket, könyveket, ha­
risnyakötő gépeket. Rosner, bir. 
végrehajtó. ___

Eatayluliánno női szabó
BATTHYÄNYI-U 3 ===5 

Elsőrendű munka, mérsékelt árak I

1927 október 16.

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos Föld­
birtokrendező Bíróság által engedé­
lyezett ingatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája Füvészkert-utca 16. —

(Saját ház.) Telefon 14—98.
Eladó házak: Posta-, Teleki-, Rá­

kóczi-, Boldogfalva, Szabó Kálmán, 
Szoboszlói-, Mikes Kelemen-, Szent 
Anna-, — Agárdy-, — Füvész- 
kert-, Eötvös-, Szeremley-, Kuruc-, 
Csonka-, Báthory-, Bezerédy, Sám­
soni-, Jerikó-, Dévai-, Margit-, Acél, 
Malvin-, Vécsey-, Csapó-, Apaffy-, 
Mező-, Kinizsi-, Király Ferenc-, Ne­
mes-, Szegényházsor, Jánosi- és 
Irén-utcákon.

Fentieken kívül kisebb-nagyobb 
házak a város egész területén, me­
lyeknek részletes leírásai irodám­
ban megtekinthetők.

Házhelyek:
Komlóssy-ut eleién, Galamb-ut­

cán, Kishegyesi-uton, Acél-utcán, — 
Dévai- és Rásó Gyula-utcán, továb­
bá Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 
mellett.

Szőllők:
Bocskay-kertben, Martinkán, — 

Hajdubagoson és Vámospércsen.
Földek:

Hajdumegyében 18 darab birtok 
16—300 holdig, Halápon 5 hold, Pá­
con 8, Almosdon 74, Fancsikán 30, 
Szeghalmon 6, Penészleken 50 hol­
das birtokok.

Lakás:
Belvárosban háromszobás laká­

sok lelépéssel.
Komlóssy-uton háromszobás villa 

szöllővel hosszabb időre bérbeadó.
Hizlaló:

Vágóhíd mellett 250 darabra, el­
adó.

Pénzkölcsönt
ajánlok ingatlan bekebelezésre, ol­
csó kamatra.

Parcellázásokat
elvállalok.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyösebben köt­
hetők.

Keresek
eladó házakat, házhelyeket, kiadó 
lakásokat, eladó földeket és földbér­
leteket.

Dienes, Fűvészkert-utca 16. szám.

Eladó ingatlanok:
Piac-utcán 2 emeletes bérház 

30,000 pengő bérjövedelemmel.
Miklós-, Kossuth-. Arany János-, 

Péterfia-, József kir. herceg-, Mé- 
liusztér, Darabos- és más utcákon 
több rendbeli ház, beköltözhető la­
kásokkal.

Simonyi-uton többrendbeli villa.
Andrássy-, Komlóssy-uton beköl­

tözhető lakásokkal.
Eladó földek:

Fancsikán 40 holdas tanyásbir­
tok.

Hajdúban 200—360 holdnyi lakás­
sal,

40 hold elsőrangú szőllő Debre­
cenben.

Piac-utcán átadó üzlethelyiség.
Központban többrendbeli 5 szo­

bás lakás átadó.
Központban átadó 4 szobás ipar­

vállalat részére irodának.
Kizárólagos megbízott:

Gótsch Sándor 
kölcsönközvetitő és OFB ingatlan­

forgalmi irodája
Debrecen, Piac-u. 44., Emelet.

~ ILIPTÁK MIHÄLl’
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